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Japonski min. predsednik ustreljen 
Komplot fašistične organizacije „Črnega zmaja'4 - Pet drugih bombnih 

atentatov - Vojaška dihSatura? - Vlada podala ostavko 
London, 16. maja. tg. Japonski ministrski 

predsednik CujoSi Inukaj je postal v nedeljo 
žrtev atentata. Par ur po napadu je umrl za 
ranami. 

Morilci sivolasega ministrskega predsednika, 
ki jih je bilo 11, so se pripeljali v dveh avtomo-
bilih. Z orožjem y roki so izsilili vstop v hišo. 
Domači so poskušali zavrniti napadalce, toda za-
stonj. V boju so bili ranjeni 4 policisti in dva slu-
žabnika. En policist je pozneje umrl. Ko so aten-
tatorji udrli v delovno sobo ministrskega pred-
sednika, so pozvali Inukaja, naj gre z njimi k 
njihovemu voditelju pri zadnjem izhodu. Inukaj 
jim je sledil in po kratkem prerekanju je Inukaj 
pozval napadalce, naj ga ustrelijo, če si upajo. 
Odgovor na to je bilo 11 strelov. Inukaj je takoj 
podel ves krvav. Ena krogla ga je zadela v glavo. 
Prepeljali so ga takoj T bolnišnico. Poškodbe pa 
so bile tako hude, da so zdravniki takoj izjavili, 
da je stanje ministrskega predsednika brezupno. 
Po transfuziji krvi je Inukaj ie enkrat prišel k za-
vesti in pozval vse ministre k sebi, takoj po seji 
pa je umrl. 

Preden so morilci izvršili ta atentat, so na-
padli z bombami stanovanje zunanjega ministra 
Jošisave in čuvarja državnega pečata grofa Na-
kino. Napadli so tudi banko Mičubiši in glavni 
stan stranke Sejukaj, kateri je pripadal ministrski 
predsednik. Po atentatu na Inukaja so odšli na-
padalci v predsedništvo politične policije in pri-

znali dejanje. Na potu tja pa so še streljali na 
policijo in pasante. Vsi so nosili častniško unifor-
mo. Pripadajo fašistični organizaciji »Črnega zma-
ja«, ki je že dolgo zahtevala odstop kabineta in 
vojaško diktaturo. Inukaj je dobival v zadnjem 
času toliko grozilnih pisem, da je nosil jekleno 
srajco. Zdi se, da so morilci to vedeli, in da so 
zato pri streljanju merili v glavo. 

Inukaj je lani meseca decembra sledil baronu 
Vakacukiju. Njegovo prvo politično dejanje je bila 
odprava zlatega standarda na Japonskem. Parla-
mentarni položaj njegovega kabineta je bil že sam 
od sebe zelo težak. Inukajeva stranka, ki se ime-
nuj« Sejukaj, ima v poslanski zbornici samo 171 
glasov, dočim razpolaga opozicija z 251 glasovi. 
Nepriljubljenost njegovega kabineta je postajala 
vedno večja, posebno med raandžurskim konflik-
tom in japonsko-kitajskimi spori v šangaju. Očitali 
so njegovemu kabinetu preveliko popustljivost. 
Stranke, katerih skrajno krilo spada k tajnim poli-
tičnim organizacijam, so zahtevale med drugim 
aneksijo Mandžurije in vojno z Rusijo. Celo vrsto 
političnih atentatov pripisujejo fašističnim tajnim 
organizacijam, tako umor bivšega ministrskega 
predsednika Hamašukija, bivšega finančnega mi-
nistra Inuja in veleindustrijca Takumadana. Poli-
tični vpliv teh organizacij pa je tako velik, da si 
noben japonski kabinet doslej ni upal razpustiti 
jih in je še celo sedaj dvomljivo, ali bodo prepo-
vedal- organizacijo »Črnega zmaja«. 

Inukajev kabinet je med tem podal cesarju 
demisijo. Japonski cesar pa jc prosil ministre, naj | 
ostanejo še tako dolgo, da se v svrho sestave no-
vega kabineta vrne v Tokijo princ Sajonji, tako 
zvani »svetovalec prestola«. Za namestnika mini-
strskega predsednika je bil imenovan Takahaši. 
Cesar se je posvetoval z vojnim ministrom Aro-
kijem tudi o iem, ali naj bi se proglasilo v Tokiju 
obsedno stauje. Zdi se pa, da do tega ne bo pri-
šlo, da se nemir med prebivalstvom nc poveča še 
bolj. Neodvisno od cesarjcvih odločitev je sklenil 
japonski generalni štab, da se postavi za vojnega 
ministra dosedanji namestnik šefa generalnega 
štaba Masaki tudi v primeru, če bi kabinet ne 
odstopil. Araki sam pa je le po srečnem slučaju 
ušel drugemu atentatu. Neka druga tolpa je opol-
noči vdrla T njegovo stanovanje in grozila služin-
čndi, Araki pa je bil takrat na ministrski seji. 

CESARSTVO SE TRESE 
London, 16. maia. tg. Uradni japonski krogi 

si prizadevajo, zmanjšati politični pomen atentata 
na ministrskega predsednika. Pred vsem se na-
glaša, da je večina vojske vladi zvesta in da je 
z ogorčenjem sprejela vest o atentatu. Radi aten-
tata so bile danes zaprte borze v Tokiju, Osaki, 
Kobeju in Navoju. 

Dunajska vremenska napoved; Pričakovati je 
še nadalje lepega vremena. 

Velik požar na Dravskem polju 
Zupečja vas postala žrtev zlobne roke - Skoro pol milijona škode 

Ptuj, 16. maja. 
V Župečji vasi so imeli žalostne binkoštne 

praznike. Včeraj še lepa in ponosna vas je danes 
kup očrnelih in ožganih razvalin, katere ogledu-
jejo pridni jn skrbni gospodarji s solzami v očeh. 
Postali so čez noč reveži, uničeno jim je mnogo 
denarja — in vse to je zopet žrtev brezvestne in 
zločinske roke, ki požiga v teh krajih že od po-
letja lanskega leta dalje ter je napravila škode že 
za milijone in milijone. Doslej je bilo vse priza-
devanje orožništva in prebivalstva zaman, ni se po-
srečilo teih zločinov izslediti. Da so še vedno na 
delu, dokazujejo njihova grozilna pisma, katera 
dobivajo njihove žrtve in dobili so jih tudi nedavno 
posestniki Zupečje vasi. 

Okrog desete anoči je izbruhnil ogenj kar na 
treh krajih vasi naenkrat — kar je zadosten dokaz, 
da če bilo vse nalašč zažgano. Začela so goreti go-
spodarska poslopja. Ogenj se je nagloma širil ter 
prešel na hleve sosedov. Upepeljenih je 12 poslopij 
— sami hlevi in gospodarske zgradbe, dočim se je 
hiše posrečilo neumornim gasilcem oteti. Na mestu 
požara so se zbrale požarne brambe iz Ptuja, Šikol, 
Dirkovcev, Majšperga, Sv. Lovrenca na Dravskem 

polju, proti koncu so pribrzeli celo gasilci iz dalj-
nega Pobrežja pri Mariboru. Res, vse hvale vredna 
je velika požrtvovalnost naših ognjegascev, ki se 
ne sirašijo ne truda ne daljave, kadar je treba bliž-
njemu na pomoč. Gasilci so požar spretno prijeli 
e,d vseh strani ter ga omejili na poslopja, ki .... 
bila že vsa v plamenih. K sreči je bilo na razpo-
lago dovolj vode. Sredi vasi je večji ribnik, kate-
rega so cevi motork skoraj čisto izpraznile, toliko 
vode so izbruhale v plamene. Da je še vladalo po-
manjkanje vode, bi postala vsa vas žrtev ognja. 
Prizadeti so posestniki Fras. Turk, Zafošnik, Mu-
stafa, Zunkovič, Tomanič in Korošec. Pogoreli so 
jim hlevi in v njih tudi več glav živine in mnogo 
svinj. Značilno za požigalca je to, da je posestnik 
Mustafa dobil pred nekako mesecem dni pismo, v 
katerem se napoveduje požig. In kmalu nato — 
pred tremi tedni — je nastal pri njem v gospo-
darskem poslopju ogenj, katerega pa so še pravo-
časno pogasili. Drugič je bil požigalec previdnejši 
ter je prižgal kar na treh straneh hkrati. Škoda, 
katero so plameni povzročili, je ogromna ter znaša 
po mnenju strokovnjakov skoraj pol milijona. Pre-
bivalstvo vsega okraja pa je ta ponovni dokaz zlo-
činstva silno razburil in prestrašil. 

Sablfaške tekme — Češkoslovaška zmaga 
Za praznike je Ilirija organizirala tekmo za 

državno prvenstvo v sabljanju. Njemo mlado eab-
ljaško sekcijo vodi mednarodni tekmovalec evrop-
ski prvak R. Cvetko. Proti rutiniranim tekmoval-
tem iz drugih krajev naše države je prvič nasto-
pila mlada sekcija; zato tudi ni čudno, ako se na-
ši fantje niso plasirali na prva mesta. Opazili smo 
p>a viden napredek. V Ljubljani dorašča nova sab-
1 jaška generacija, ki bo kaj kmalu z uspehom na-
stopala. Organizacija turnirja je bila dobra. K do-
bri organizaciji tekmovanja je največ pripomogel 
vodja g. Cvetko. Le s sodniki je pri tem športu 
težko. Toliko napačnih odločitev in vse mora tek-
movalec gentlemensko prenesti. 

Rezultati drž. prvenstva so : 
Juniorke floret; 1. gospodična Somdič Ljer-

ka (Concordia), Zagreb; 2. Calebotta (Split); HI. 
Payer (Ilirija), Ljubljana. 

Seniorji floret: I. Podhraški (Concordia); 2. 
Kristian (Obilič) Vel. Beokerek, 3. Pengov (Iliri-
ja) Ljubljana, 4. ing. Arnatein (Makabi) Zagreb. 
Pri zadnjih dveh je isto tako odločala boljša dife-
renca zadanih in prijetih tušejev. 

Meč: 1. Podhraški, 2. Cika, 3. Tretinjak, 4. 
Freund, 5. Seunig. — Sablja: 1. Singer, 2. Stein, 
3. Podhraški, 4. Snaufer. —• Floret dame: 1. Kri-
stian, 2. Strižič, 3. Tavčar, 4. Miiller. — Floret ju-
niorji: 1. Štern, 2. Nikolič, 3. Seunig, 4. Marjan. 
— Sablje juniorji: 1. Beri, 2. Lobl, 3. Raunaher. 

Državni prvaki so postali: Meč: Podhraški, 
sablja: Singer, floret dame: Kristian, floret juni-
orji Stern, sablja juniorji Beri. Državno prvenstvo 
je bilo zaključeno včeraj dopoldne. Tekmovanju je 
prisostvovalo precej gledalcev. Na podlagi izida 
iržavnega prvenstva je bilo sestavljeno moštvo, ki 
je nastopilo proti sabljačem Češkoslovaške. Sablja-
ška zveza ni imela posebne izbire. Najboljši tekmo-
valci so v inozemstvu in so morali nasroplti proti 
Cehom sami mlajši nerutinirani sabljači. 

Češkoslovaška : Jugoslavija. 
V Unionski dvorani se je pričelo včeraj do . 

poldne tekmovanje sabljačev Jugoslavije in Če-
škoslovaške. Turnir je olvoril min v pok. dr. Ma-
žuranič. V pozdravnih besedah je poudarjal pri-
srčne vezi ined n;?mi in Cehi v raznih športnih pa-
nogah. Po formalnostih so nastopili tekmovalci k 
tekmovanju v floretu. Češkoslovaško so zastopali: 
dr. Fišer, Jungmann, Berounsky, Hildebrandt; Ju-
goslavijo: Pengov, Freund, Kristian, Podhraški. 
Star borec je edini Kristian, ki pa radi bolezni ni 
v formi. Siab sodniški zbor je storil marsikako 
napačno odločitev. Vodja žirije Fabianec je bil 
nervozen, njegove odločitve »o bile dostikrat na-
sprotne dejstvu. Oškodoval je vedno domače tek-
movalce. Rezultati poeameoaiih borb v Iloretu so: 

Dr. Fišer : Pengov 5 : 3 (Pengovu sta bila pri-
znana 2 pase tušeja), Jungmann : Freund 5 : 3, 
Berounsky : Kristian 5 : 3, Podhraški : Hildebrandt 
5 : 4 (prva zmaga naših), Freund : Fišer 5 : 1. Le-
pa borba in zmag našega prvaka nad večkratnim 
prvakom Češke. Jungmann : Kristian 5 :2 , Be-
rounsky : Podhraški 5 : 2, Hildebrandt : Pengov 
5 : 0, Podhraški : Fišer o : 2, Berounsky : Freund 
5 : 2, Kristian : Hildebrandt 5 : 3, Jungmann : Pen-
ov 5 : 1 , Hildebrandt ; Freund 5 : 2, Fišer : Kri-
stian 5 : 2, Jungmann : Podhraški 5 : 3. (V tej 
borbi je žirija očitno oškodovala Podliraškija, ki 
bi moral zmagati.) Berounsky : Pengov 5 : 2. 

Na vrtu se je potem vršila borba z meči. Re-
zultati so: Hildebrandt : Freund 3 : 1, Jungmann 
: Cika 3 : 1, Fišer : Freund 3 : 1, Kirhman : Pod-
hraški 3 : 1, Fišer : Trejinjak 3 : 3, Cika : Hilde-
brandt 3 : 2, Jungmann : Podhraški 3 : 1, Freund 
: Kirhman 3 : 1, Fišer : Cika 3 : 0, Podhraški : 
Hildebrand 3 : 2, Jungmann : Freund 3 : 1, Kirh-
man : Tretinjak 3 : 2, Fišer : Podhraški 3 : 1, 
Hildebrandt : Freund 3 : 1, Jungmann : Tretinjak 
3 : 1, Kirhman : Cika 3 : 0. 

Popoldne se je tekmovanje nadaljevalo. Na-
stopili so tekmovalci s sabljo. 

TURNIR NA IGRIŠČU PRIMORJA. 
Včeraj so priredili štirje najboljši ljubljanski 

klubi medsebojen turnir, ki pa ni končal s pri-
čakovanim uspehom. Ilirija je nastopila z rezerv-
nim moštvom. Na turnirju jo zmagalo Primorje, 
ki je nastopilo v isti sestavi, kakor prvi dan v 
prvenstveni tekmi. Rezultati so: Hermes : Svobo-
da 3 : 2, Svoboda : Ilirija 1 : 1, Primorje : Ilirija 
4 : 0, Primorje : Svoboda 1 : 1, Hermes : Ilirija 
4 : 3, Primorje : Hermes 3 : 0. Vsaka tekma se 
je vršila samo 30 min. Zanimivo je, da je pri vsaki 
igri padlo precej golov. 

, Primorje s Ilirija 3:2 (2:1) 
Tekma sama ni bila važna, saj je postala Ili-

rija dokončen prvak že prošlo nedeljo. To se je po-
znalo na igralcih, ki se niso posebno trudili, pazili 
so pred vsem na svoje noge. še posebej moramo 
povdariti pazljivo igro Jakšiča. Priznati moramo, 
da imajo tekme med tema dvema kluboma vedno 
svojo posebnost. Ni pa prav, da ta parola »kdo jc 
boljši«, poilige igralce do brezobzirnosti. Radi tega 
so tudi gledalci videli igro, ki je bila vse prej kot 
nogometna. Večkrat smo že rekli, da je boljše, da 
se tekme med Ilirijo in Pritnorjem ne vrše. F.no 
je treba brezpogojno npnšfpvnti • Tekme med Ili-
rijo in Primorjem mora vodili brezpogojno ener-
gičen sodnik ali naj pa moštvi ne tekmujeta. Ka-
kor je igro vodil Podubsky, bi jo lahko vsak ljub-
ljanski sodnik. 

Primorje je nastopilo z izjemo Svptica v naj-
močnejši sestavi. Letos so prvič tako igrali, kot 
smo vajeni od tega moštva. Hitro in energično. Le 
žal, da se nekateri igralci, in sicer vedno eni in 
isti izpozabljajo nad svojim nasprotnikom. Napad 
je to pot dobro igral. Vodja napada je bil Erman, 
ki ima še vedno oster strel. Tudi obe mesti zveznih 
igralcev sla bili dobro zasedeni. Mali Golobček je 
igral zelo pametno in držal zvezo z Jugom, ki je 
na starem mestu najnevarnejši napadalec. V levi 
zvezi je Šenica prav za prav imel vlogo srednjega 
napadalca. Zaposljeval je svoje krilo in tudi Er-
mana. Uršič je bil najslabši od petorice, zato pa 
najostrejši igralec. Krilska vrsta je imela v Slami-
ču dobro oporo. Po sredi ni bilo mogoče oddati no-
bene žoge, da je ne bi prestregel pridni Slamič. 
Enako dober v obrambi in napadu je bil povsod, 
kjer je bilo treba pomagati. Od stranskih je bil 
marljivejši Zemljak. V obrambi je Jug dobro na-
domestil Svetica, Hassel je pa še vedno stari. S 
svojimi starti ogroža svoje soigralce. Jančigaj je 
bil malo nesiguren, na dobljenih golih ni kriv. 

Ilirija je nastopila zopet z rezervami. Brez Po-
gačnika, Varčiča, Svetica, Iceta ni bilo dosti upanja 
na zmago. Edini del moštva, ki je deloval brez-
hibno, je bila ožja obramba, ki je morala včasih 
sama zadrževati napad. Od krilcev je zadovoljil Be-
lak, medtem ko je Dekleva imel dobre in tudi sla-
be trenutke. Bil je veliko boljši v napadu kot v 
obrambi. Najslabši je bil Unter. Od njega pa nihče 
ne sme zahtevati čudežev, saj igra vsako tekmo na 
drugem mestu. Napad je imel samo enega igralca. 
Doberlet je to pot kazal, da dobro ve, kako se igra 
zveza, zabil je tudi oba gola. Ilirija je skoro ves 
prvi polčas igrala samo z desetimi igralci. Na tleh 
ležečemu Zvižgovcu je stopil na nogo Zemljak in 
ga onesposobil za igro. S tem činom je bila igra 
tudi že odločena. Samo dva igralca v napadu nista 
mogla prisiliti dobre obrambe P. h kapitulaciji. 
Ilovar na krilu bo mogoče uporaben igralec. Luce 
je v zvezi vse pokvaril, kot krilec je bil boljši. 

V prvem polčasu je bilo Primorje boljše, v 
drugem pa Ilirija. Igra sama je bila nezanimiva. 
Zmaga Primorja je zaslužena, zaigrali so bolj sveže 
in koristneje. Tekmo je gledalo okoli 1000 gledal-
cev, kar je za srečanje teh dvem moštev slab obisk. 

PRAZNIK BELEGA ŠPORTA V MARIBORU 
Mednarodni turnir Ljubljana-Gradec-Maribor. — 

Maribor zmagovalec. 
Maribor, 16. maja. 

Včeraj in danes se je vršil v Mariboru velik 
teniški turnir. Teniške reprezentance Ljubljane, 
Gradca in Maribora so se srečale v srditih bojih, 
v katerih je zmagal Maribor. Po lepih igrah je 
premagal zastopnike Gradca s 7 : 4 in Ljubljano 
celo z 10 :1 . Gradec je zasedel drugo mesto z 
zmago nad Ljubljano 10 :1 . Organizacija cele pri . 
red i t ve je bila jako dobra ter je vodstvo funkcijo-
niralo brezhibno. Žal je Zagreb v zadnjem trenut-
ku odpovedal svoj prihod. Dvomljivo je, da bi res 
Zagreb ne mogel sestaviti primerne reprezentan-
ce ter jo poslati v Maribor. 

Požar v Medvodah 
Medvode, 16. maja. 

Snoči ob pol 12 je izbruhnil požar v skednju 
posestnika Martina Bradeška. Skedenj je pogorel 
do tal. Bil je zgrajen šele lani, ker je pred dvema 
letoma požar uničil Bradešku hišo z gospodarskim 
poslopjem vred. Ogenj je bil sedaj skoraj gotovo 
podtaknjen, vendar krivca niso mogli najti. Gasili 
so gasilci iz Preske in Stanežič, ki so preprečili Se 
večjo škodo. 

— Naval krvi, srčna tesnoba , z a s o p -
l jenost , plašlj ivost, ž ivčna razdražl j ivost , 
o tožnos t , migrena, pomanjkan je spanja se 
m o r e j o s »Franz-Jose!« g r e n č i c o kmalu 
odpravi t i . Znanstvene u g o t o v i t v e potr ju-
jejo, da se »Franz-Jose!« v o d a uporabl ja 
z najbol jš im uspehom pri najrazličnejših 
oko l i š č inah zaprtja. »Franz-Jose!« grenč ica 
se d o b i v a v lekarnah, drogeri jah in š p e c e -
rijskih trgovinah. 

Smrtna nesreča 
v Kamniških p'aninah 

Kamnik. 16. maja. 
Danes zjutraj ob pol H je krenila iz Cojzovc 

koče na Kokrškem sedlu večja družba turistov proti 
Cirintavcu. Po poledenelem snegu so se še precej 
sigurno pomikali proli vrhu, kamor so vsi srečno 
prispeli. Na vrhu so se mudili kake pol ure, kjer 
so še skušali izkopati iz snega skrinjico s štampilj 
ko, kar se jun pa ni posrečilo. Pri povratku proti 
koči je na poledenelem snegu nekemu mlademu 
Kamničanu nenadoma zdrsnilo, da se jn pričel va-
liti pe strmini navzdol, vendar se mu je po veli-
kem naporu posrečilo, da se je ustavil. Podobna 
nezgoda se je par minut kasneje pripetila 26 let-
nemu krojaškemu pomočniku Mlicrtu Maknvru, 
uslužhenemu pri Koviču v Mostah. Kljub uadčlove 
škemu naporu, da Hi se na ledeni skorji snega usta 
vil, se mu to ni posrečilo. Po strmini, nagnjeni v 
kotu 70" proti zapadu, je z veliko hitrostjo drvel 
navzdol. Turisti mu niso mogli pomagali, ker so 
bili oddaljeni do 50 metrov od njega. Na koncu 
snežene plasti je nesrečni turist v velikem loku pa-
del čez 350 metrov visoko jugozapndno steno Grin-
tovca in bil seveda takoj mrtev. To se je zgodilo 
okrog pol 7 zjutraj. 

Ponesrečenčevo truplo so našli ob pol 9 trije 
turisti nad potjo nad Dolcein. Truplo je bilo popol-
noma razbito, udje zlomljeni, ({lava odprla. O ne-
sreči je bila takoj obveščena podružnica SPD t 
Kamniku, ki je poslala ekspedicijo, da prenese 
truplo v Kokro, od koder ga bodo prepeljali v 
Ljubljano. Makovec je brez svojcev, doma nekje 
pri Gorici. 

Ljubljana ob praznikih 
Med prazniki se je pripetila smrtna nesreča. 

V noči na danes se je v kleti neke gostilne na Po-
ljanski cesti 54 ponesrečila 66 letna beračica Marija 
Ferluga, doma iz Trsta. Beda je povsem upropa-
stila to žensko, ki je vsa razcapana beračila po me-
stu. V nedeljo zvečer si je privoščila šilce žganj* 
ter se hotela po polnoči vtihotapiti nn stopnišče 
omenjene kleti, kjer je hotela prenočiti kakor že 
večkrat. Po stopnišču pa je padla tako nesrečno, 
da si je razbila glavo. Zjutraj so jo našli mrtvo. V 
roki je držala ugaslo vžigalico, s katero si je svetila 
po stopnicah. Truplo so prepeljali v mrtvašnico. 

V nedeljo so prepeljali iz barak pred kolo-
dvorom v bolnišnico 23 letno ženo brezposelnega 
delavca Marijo Z. V razburjenju je izpila dozo 
lizola. Sedaj je že izven nevarnosti. 

Z Zidanega mosia so pripeljali hudo ponesre-
čenega kretnika Martina Kmetica, doma i z. Zleb-
nika 21. Kinetič je stal nn progi in pazil na vlak. 
Mesto z leve pa je privozil vlak z desne atrhhi, ki 
ga je mož prepozno opazil. Vlak mu je odtrgal na 
levi nogi podplat in peto. Mož bo najbrž vse živ 
ljenje kruljav. 

Danes ob pol 31 se bo vršilo v salonu re-
stavracije na glavnem kolodvoru predavanj*: 
»Vzroki gospodarske krize r dravski banovini«. 
Predavanj« priredi Mestna organizacija Narodno 
odbrane v Ljubljani in je dostopno vsem. Za čla-
ne je udeležba obvezna. 

V spomin našim glasbenikom 
Iz Filharmonije se je nato razvil do Glasben« 

Matice v Vegovi ulici lep sprevod. Na čelu spre-
voda jp igrala godba »Sloga«, v sprevodu pa so 
korakali vsi odličniki in ostali zborovnlci. Na 
slavnostnem prostoru je vihralo že od sobote vse 
polno zastav na posebnih drogih, novi kipi pa »o 
bili ovenčani z lovorjem. Na stopnjišču pred po-
slopjem Glasbene Matice so zavzeli mesta odlični 
zastopniki, cestišče pa pevci ljubljanskih zborov, 
godba »Sloga« in ostalo občinstvo, ki ga jc bilo 
več tisoč. 

Pod vodstvom pevovodje g. Zorka Pre.lovca jo 
mogočen mešani zbor ob spremljevanju godbe 7*i 
pel Jenkovo »Molitev« (»Ti, ki si nas untvaril«). 
— Zatem je imel 

slavnostni govor dr. Itarnihar, 
Govornik je nato v kratkih besedah knrukle-

riziral vsakega glasbenika, kateremu je bil po-
stavljen kip, tako Jakoba Petelina-Gallusa, lirika 
Benjamina Ipavica, katerega melodije so že pona-
rodele, zatem Davorina Jenka, komponista himen 
»Naprej zastava Slave« in »Bože pravde«, p. Hu-
golina Sattnerja, odličnega slovenskega cerkvenega 
skladatelja, Ilirca Vatroslava Lisinskega, ki je bil 
Slovenec po rodu in plodovitega hrvatskega skla-
datelja, Stevana Mokranjca, odličnega srbskega 
skladatelja, katerega prve kompozicije je izdalo 
vprav Glasbena Matica, Frana Gerbiča, utemeljite-
lja slovenske glasbene šole in odličnega opernega 
dirigenta, ter končno Mateja Ilubada, neumornega 
slovenskega glasbenega delavca, ki naj ludi v bo-
doče gradi in čuva dom, ki ga je ustvaril v zdrav-
ja in krepke volje polnem življenju. 

Govornik jo š« naglasil laslugo našega genial-
nega mojstra Plečnika, ki je dal zamisel za pre-
ureditev doma in okolice Glasbene Matice ter M 
postavitev spomenikotv. 

Mestni župan dr. Dinko Pur je izjavil v svojem 
govoru, da mestna občina z iskreno hvaležnostjo 
sprejme ta dar Glasbene Matice. Saj se jc umet-
niškemu goniju posrečilo napraviti iz arhitekton-
sko razruvanega kompleksa umetniško celoto. Da-
našnji dan je praznik dveh generacij, ki sta ustvar-
jali našo pevsko kulturo. Izrekel je zlasti zahvalo 
slovenski materi, brez katero bi ne bilo sloven-
ske pesmi. 

Po govoril g. župana je zapel pevski zbor him-
no »Hej Slovani«. S tem je bila lepa slavnost za-
ključena. 

f Franc Berneker 
Na binkoštni ponedeljek popoldne je umrl » 

splošni bolnišnici Franc Berneker zn hudo infek-
cijo. Tako je meseca maja že tretjič posegla smrt 
med slovenske umetnike; po mladem slikarju Jo-
žetu Gorjupu, pesnici Vidi Jerajevi je sedaj usta-
vila težko življenje kiparja Franceta Bernekerju, 
čegar delo je najtesneje zvezano z zmagovitim po-
hodom naše moderne umetnosti ob začetku tega 
stoletja in čegar življenjska pot je bila vseskoz na-
stlana s pomanjkanjem in razočaranjem. Oae po-
greba burno še javili. 



Praznik slovenske 
Ljubljana, 16. maja. 

Slovenski pevski festival, ki se jc vršil t:i 
teden vse do danes, v Ljubljani, je bil p r v i 
pevski festival v vsej naši državi, Nalogo, lii jc 
doletela naše mesto s prireditvijo tega festivala, 
ju Ljubljana dobro opravila. Mesto je bilo slav-
nostno okrašeno z zastavmi, živahnost mestu pa 
so povečali še številni gostje iz južnih krajev, pa 
tudi iz inozemstva, zlasti iz Češkoslovaške. 

V nedeljo dopoldne in popoldne je bil v po-
slopju Glasbene Matice, v Hubadovi dvorani, kon-
gres Jugoslovanske pevske zveze. Udeležili so se 
ga zelo številni delegati skoraj iz vseh večjih kra-
jev države. Kongres je otvoril in vodil predsednik 
dr. V i k t o r N o v a k iz Belgrada, ki je pozdravil 
predsednika Vseslovanskc pevske zveze poljskega 
poslanca S u š i n s k e g a , predsednika Češke 
pevske zveze J e f a b e k a in tajnika dr. M a -
t o u š k a , dalje zastopnika prosvetnega ministra 
min. pomočnika Graguna G j o r g j e v i č a in šc 
druge odlične prisotne zastopnike. Predlagal jc 
nato vdanostno brzojavko kralju Aleksandru in 
pozdravne brzojavke min. predsedniku, prosvet-
nemu, finančnemu in prometnemu ministru. Vse 
brzojavke so bile z odobravanjem sprejele. 

Kot domačin je pozdravil Jug. pevsko zvezo 
predsednik Glasbene Matice dr. R a v n i h a r. 
Predsednik vseslovanske pevske zveze S u š i n -
s k i je v svojem pozdravu podčrtal z veseljem po-
globitev pevskih stikov med P o l j a k i in J u g o -
s l o v a n i in izrazil željo, naj bi se misel vseslo-
vanske pevske vzajemnosti še bolj utrdila. Pred-
sednik Č e š k e p e v s k e z v o z e Jerabek je 
povdarjal, da težke gospodarske težave sodobnosti 
ne smejo oviraii gojitve kulturnih stikov. Politično 
in gospodarsko sodelovanje med slovanskimi na-
rodi mora voditi i i do tcsnej»ega sodelovanja na 
kulturnem, glasbenem in pevskem področju. 

Min. pomočnik Dragan G i o r g j e v i č je spo-
ročil pevcem pozdrave prosvetnega ministra in 
nato prečitai imena in naslove odlikovancev, ki 
jih je kralj Aleksander odlikoval z redovi. Jugosl. 
pevska zveza sama je dobila red sv. Save II. razr., 
med drugimi pa so prejeli odlikovanja: pevovodja 
Zorko P r e l o v e c red sv. Save IV. stopnje, 

cvska društva »Ljubljanski Z V O I K in Slavec- v 
.iubljani in »Zvon« v Trbovljah pa 'ed sv, Save 
v, razreda. 

V imenu hrvatskega pevskega društva »Kola^ 
)c govoril dr. K o r e n i č. 

Za prihodnji jugoslovanski festhal, ki jc b:l 

f: 

določen za 1. 1934 v Belgradu, je bil razpisan na-
tečaj za skladbe. Ta natečaj je dobro uspel. 

VSESLOVANSKA PEVSKA ZVEZA 
Dalje jo dr. Novak poročal o Vseslovenski 

pevski zvezi in o seji njenega odbora, ki se jc 
vršila v soboto. Vseslovanska pevska zveza je 
pričela živeti šele leta 1928. čeprav so se pojavili 
že pred vojno poskusi, da bi se osnovala. Zveza 
živi sedaj prav za prav se vedno lc na papirju, 
dasi je doživela že dve veliki manifestaciji pri fe-
stivalih v Pragi in Poznanju. Na kakšne druge 
stike, kakor na izdajanje skupnega časopisa in 
drugo, zaenkrat še ni misliti. Za dosego tesnejše 
organizacije bo treba nastopiti pot meddržavnih 
kulturnih konvencij. Dosedaj se je sedež Vseslov. 
pevske zveze menjal vsaki dve leti in je sedaj v 
Poznanju. To pa se je izkazalo nepraktično in zalo 
se je na seji sklenilo, da naj bo v bodoče sedež 
stalno v Pragi. Prav tako arhiv in ostala uprava. 
Sprejet je bil tudi princip, po katerem naj bodo 
člani vseslovanske pevske zveze le vsedržavne 
organizacije. 

Predsednik je za tem prekinil kongres, ker so 
sc njegovi udeleženci želeli udeležiti Gallusovega 
koncerta v Filharmoniji. Kongres se jc nato na-
daljeval ob 5.30 popoldne. 

POPOLDANSKO ZBOROVANJE 

Na vrsti jc bila razprava o poročilih tajnika, 
blagajnika, knjižničarja in artističnega odbora. L: 
teh poročil naj navedemo še, da šteje Jugoslovan-
ska pevska zveza skupno 180 društev. Hrvatsko 
pevsko društvo »Kolo« je predlagalo, da se sedež 
Zveze menja vseka tri leta in siccr v Belgradu, 
Zagrebu in Ljubljani, O tem predlogu so je raz-
vila živahna debata. Predlog so podpirali tudi de-
legati srbskih društev iz Vojvodine, češ, du je treba 
iti Hrvatom na roko, da bodo privabili v Zvezo 
še ostala hrvatska pevska društva, ki so sedaj 
včlanjena v posebni zvezi. Ta predlog, kakor vsi 
podobni predlogi so bili nato z večino odklonjeni, 
tako de je sedež Zveze ostal slejkoprej v Belgradu. 

Kongres se jc zaključil šele okoli 10 ponoči, 
nakar so udeleženci obiskali prijateljski večer, ki 
so ga gostom na čast priredili v Trgovskem domu 
ljubljanski pevci. Pri tem večeru je belgrajsko 
akademsko pevsko društvo »Obiiič« izročilo pra-
škemu društvu »Hlahol« lep venec v dokaz hva-
ležnosti za lep sprejem, ki ga je bil »Obilič« de-
ltžen pri svojem obisku v Pragi, 

Glasbena Malica ob 60 letnici 
Slavnostno zborovanje v Filharmoniji 

Slavnostno zborovanje 
v Filharmoniji 

Ljubljana, 16. maja. 
Prostorna dvorana Filharmonije je bila po ln i 

zelo številnega odličnega občinstva, ki je prihitelo, 
da s svojo prisotnostjo počasti proslavo 60 letnice 
Glasbene Matice, ki je imela danes ob 9 dopoldne 
v tej dvorani svoj slavnostni izredni občni zbor. 
iS'a sprednji steni dvorane je bila lepo okrašena 
slika TCralja Aleksandra. 

ijlavnostno zborovanje se je pričelo s petjem 
I.ajovičevega Zelenega Jurija«. Zborovanje je 
otvoril predsednik Glasbene Matice dr. Vladimir 
Ravnihar in pozdravil vse odlično občinstvo in 
goste, najprej zastopnika kralja Aleksandra div. 
generala lliča, prisotnega ministra za soc. politiko 
in narodno zdravje g. Puclja, zasiopniku prosvet-
nega ministra g, Dragana Gjorgjeviča, knezoškofa 
dr. Gregorja Rožmana, bana dr. Draga Morušiča. 
dvorno damo gospo Franjo Tavčarjevo, mestnega 
župana dr. Dinka Ptica, češkoslovaškega konzula 
ing. Sevčika, francoskega konzula g. Neuville-a, 
vse druge zastopnike tujih držav, zastopnika Ju-
goslovanske akademije dr. Božidarja Širolo, za-
stopnika Ruske Matice in ruskega glasbenega dru-
štva prof. Spektatorskega. Posebej pa je še po-
zdravil goste izza mej naše države, tako predsed-
nika Vseslovanske pevske zveze in Poljske pev-
ske zveze ter zastopnika poljskega parlamenta 
Sušinskega, predsednika Češke pevske zveze go-
spoda Jerabeka in podpredsednika dr. Matouška. 

SLAVNOSTNI GOVOR DR. RAVNIHARJA 
Za pozdravi je dr. Ravnihar izvajal med dru-

gim. »Nismo sklicali tega slavnostnega občnega 
zbora z namenom, da bi prešerno jubilarili, pa 
tudi ne, da bi prodajali svojo samohvalo, Delo 
Glasbene Matice je odprta knjiga, ki v njej vsakdo 
lahko čita in si napravi nepristransko sodbo. Na-
men tega zbora in vseh drugih prireditev je, da 
položimo račun o svojem delu.« Govornik je nato 
kratko razdelil delo Glasbene Matice v štiri raz-
dobja in sicer 1872 ustanovitev GM, ki pomeni 
emancipacijo od tujega življa, 1882 rojstvo glas-
bene šole, 1891 prvi koncert pevskega zbora GM, 
1918 začetek novega dela po osvobojenju. Delo je 
doseglo svoj vrhunec z ustanovitvijo prvega jugo-
slovanskega konzerv atorija v Ljubljani. 

H koncu svojega govora je dr. Ravnihar pred-
lagal vdanostno brzojavko našemu kralju, kar so 
zborovalci s klici navdušenja sprejeli na znanje. 
Sprejeti sta bili še pozdravni brzojavki ministrske-
mu predsedniku in prosvetnemu ministru. 

BLAGOSLOVITEV Z A S T A V E 
Sledila je blagoslovitev nove zastave Glas-

bene Matice. Novo zastavo je blagoslovil knezo-
škof dr. Gregor Rožman. 

General Ilič je nato spregovoril nekaj lepih 
besed v imenu visokega darovalca ler izrazil že-
ljo, da bo nova zastava spodbujala Glasbeno Ma-
tico k nadaljnjemu delu in napredku v njeno ko-
rist, v prospeh domovine in patriotične misli ter v 
slavo Nj. Vel. kralja Aleksandra. Zastavonoša g. 
Anton Petrovčič je podal zaobljubo, pevski zbor 
pa je zapel državno himno »Bože pravde«. Nova 
zastava jc lepo umetniško delo, ki se zelo od-
daljuje od konvencionalnih oblik društvenih zastav 
ler ima obliko slovenske butare. 

ODLIKOVANJA 
Besedo jc povzel zastopnik prosvetnega mi-

nistra g. Dragan Gjorgjevič, ki je čestital Glas-
beni Matici k jubileju in sporočil, da je kralj na 
predlog prosvelnega ministra odlikoval Glasbeno 
Matico in mnogo njenih članov z visokimi redovi. 
Glasbena Matica sama je prejela red sv, Save 
I. razreda. Ta red je pripel g. Gjorgjevič na dru-
štveno zastavo. Dalje so bili odlikovani in je g. 
Gjorgjevič obenem tudi izročil rede: predsednik 
dr. Ravnihar z redom Jugoslovanske krone III. r., 
ravnatelj g. Matej Hubad z redom Jug. krone IV. 
razreda, z enakim redom tudi podpredsednik dr. 
Janko Žirovnik, prof. dr. Mantuani in komponist 
g. Lajovic. Z redom sv. Save IV. razreda pevka 
Juika Ferjančič m pevec g. ivan Završan, z re-
dom Jug. krone V. razreda pa tajnik g. Kari Ma-
hkota, dirigent g. Mirko Polič, predsednik o e v -

sem zamudil, čisto gotovo zato, ker sem se peljal 
s tramvajem. — Vendar sem bil po drugih točkah 
bogato poplačan. ('lovek dobi pri lakemle koncertu 
vpogled v vzgojno delavnico: glasovno in orodno 
glasbo poučujeta v zavogu gg. profesorja Hybašek 
in Tome. Prvi uči kar vsa glasbila in zato so go-
jenci nastopali kot solisti, v duetu, tercetu, kvar-
tetu in orkestru od prvošolca pa do osniošolca. Vsi 
so temeljito naučeni, prav pogumno izvajali pro-
gramno točke na goslih, klarinetu, klavirju in har-
moniju iz Neffata (koračnica), Wugnerju (Lohen-
grin), Mozarta (Quutuor 10), Novaka (muzurkn in 
valček) in llaydna (Stvarjenjo); orkester je igral 
l'učikov Triglav in Jaklove Slovenske bisere«. 
Zu Mozartov (Juatuor in lIayduovo »Stvarjenje« 
je rekel muzikaličen udeleženec: T u d i salona bi 
jim ne bilo treba biti sram?? — V pesmi so pevci 
verno gledali v roko in obraz svojega pevovodje I 

g. Tomcal Vse so brali iz njega in vse tako zapeli, 
kakor je 011 mislil in čutil in zato ogreli, ker so 
bili prisrčni; moški zbor je prepel učinkovito pes-
mice .Ptički.< (so morali ponavljati), »Večer na 
morju , .Ena ptička-. (Vsem profesorjem petja 
priporočam, da odkopljejo še knkšno pesmico iz 
Druzovičeve zbirke.) Glasovno je zbor ubran in 
upet. Za menoj se ie možakar kar zvijal, ko so pri-
tisnili basi navzdor. "Kakor iz soda!« je pohvalil. 
Mešani zbori iz Tomčevo Slovenske maše« Pri-
stop, Svet ter Devovo »Na Gorenjskem«, Jerebovo 
^Jutranja in Premrlovo >V Korotan?. Glasovi so 
sveži in prožni ter ubogljivi. Užgala je najbolj »V 
Korotan«. Iz le glasbene šole bo šlo veliko navdu-
šenih iu dobro izučenih pevcev In glasbenikov, ki 
bodo med narodom širili našo pesem ter z njo 
vzgajali srca, ki so danes tako potrebua kulture. 
Koncert je zaključila Državna himna« z orke-
strom. Koncerta se je udeležilo vse polno doma-
čega občinstva in tudi iz Ljubljane, tako da je bila 
dvorana kar nabita. Na koncert je prišlo tudi mno-
go bivših gojencev šentviške gimnazije, ki so da-
nes raztreseni po vsej Sloveniji, — Lavriu. 

odatnega kvarteta 
konservatoristov 

skega zbora g. Silvan Pečenko, predsednik Orke-
stralnega zbora clr. Ivan Karlin, prof. Jan Šlais in 
prof. L. M. Škerjanec. Z redom sv. Save V. razr, 
pa učiteljica ga. Otilija Praprotnik. 

V imenu odlikovancev se je zahvalil dr. Rav-
nihar. Zahvalil se jc tudi g. knezoškoiu, ki je med 
t«;m odšel na birmo, za to, ker |e osebno blago-
slovil novo zastavo in slavil knezoškofa dr. Rož -
mnaa kot velikega prijatelja slovenske pesmi in 
glasbe, saj knezoškof manjka ie na malokateri 
naši koncertni prireditvi. Prisotnega g. generala 
lliča pa je prosil, naj bo pri Nj. Vel. kralju tolmač 
hvaležnosti Glasbene Matice in slovenskih pev-
cev za velikodušno darilo in visoko odlikovanje. 
Božji blagoslov in kraljevo kumstvo bosta sprem-
ljala novo zastavo, katere vredna se hoče Glas-
bena Matica izkazati še bolj, kakor kdaj prej. Z 
vzklikom »Živel kralj!« je zaključil dr. Ravnihar 
in odzvala se mu je vsa dvorana. 

Tajniško poročilo, ki opisuje razvoj GM, je 
podal g. Mahkota. 
ČESTITKE BRATSKIH IN DOMAČIH DRUŠTEV 

Prvi je čestital v imenu Hubadove župe dr. 
Švigelj, ki je podaril lepo srebrno paimo. G. Su-
šinskt je čestital v imenu Vseslovanske pevske 
zveze in poljskih pevcev ter pripel na zastavo vi-
sok poljski državni red. O b tej priliki je imel lep 
in plamteč govor, v katerem je poudarjal stare 
simpatije Poljakov in zlasti Poznanjcev za Sloven-
cc, ki so bili v narodni borbi vedno vzorni. V 
imenu čeških pevcev je v enako plamtečem go-
voru, slaveč zlasti Hubada, čestital g. Jerabek, ki 
je pripel na zastavo krasen trak. Lep venec je 
podaril dr. Viktor Novak v imenu Jug. pevske 
zveze. Vence in trakove so dalje podarili naslednji 
govorniki: dr, Tominšek za mariborsko Glasbeno 
Matico, zastopnik »Stankoviča«, »Lisinskega«, dr. 
Stare v imenu JC lige, zastopnik »Kola«, pevske-
ga društva »Kuhača« iz Osjeka, pevskega društva 
»Jeke z Jadrana« iz Sušaka. 

V imenu 175 zborov, včlanjenih v Pevski zve-
zi, je čestital prof. Bajuk, ki je poudarjal, da se ti 
zbori dobro zavedajo velikega pomana, ki ga ima 
za slovensko pesem Glasbena Matica. Podaril je 
v imenu teli zborov Glasbeni Matici krasen venec. 

Krasen venec je podaril Glasbeni Matici ludi 
Zastopnik »Obilica« iz Belgrada, Vence in trakove 
so podarila še nekatera druga društva. V imenu 
Jugoslovanske akademije je čestital dr. Širola. 

Nato je bilo slavnostno zborovanje zaključeno. 

Cerkveni koncert pri Frančiškanih 
V okvir glasbenih prireditev so kol cerkveni 

koncert vzeli petje frančiškanskega cerkvenega 
zbora pri slovesni službi božji binkoštno nedeljo. 
Gotovo je bila srečna misel pokazati gostom, kak-
šna je glasba v veliki ljubljanski cerkvi ob slo-
vesni priložnosti. P. Itugolin Sattner, ki je petje 
vodil, je izbral za ta dan seveda samo skladbe 
slovenskih skladateljev: Kyrie, Gloria in Čredo 
iz svoje Missa seraphiea, Sanctus, Benediclus, 
Agnus Iz Premrlovo može na časi sv. Jožefu, Foer-
sterjev Graduale s sekvenco iz njegove zbirko gra-
dualov in Kimovčev lepi blnkoštni ofertorij. Zbor 
jo pel zelo dobro, posebno lepo delo iz Premrlovo 
maše. Spremljal ga je operni orkester. Na koncu 
jo zapel mogočni Sattnerjev siavospev »Gospod je 
vstal!«. 

Lepa slovesnost ee je vršila danes ob pol 4 
popoldne v frančiškanski cerkvi. Tu se je vršil 
namreč slovesen Sprejem novih križarjev sv. Fran 
čiškn. Slovesnost je s svojim prihodom počasti 
sam knezoškof dr. Rožman, kateremu so križarji 
napravili ob prihodu svečan sprejem. Pred oltar-
jem so jo nato vršila slovesnost sprejema novih 
križarjev, ki jih jo bilo okoli 80, vseh križarjev 
pa par slo z 22 zastavami. Na križarje je imel g. 
knezoškof lep nagovor, v katerem je opisal pomen 
in namen križarjev sv. Frančiška. 

Št. Vid nad Ljubljano 
Koncert škofijske klasične gimnazije. »Kadar 

hočeš s tramvajem ujeli vlak, ga gotovo zamudiš, 
ta najnovejši pregovor sem skusil v nedeljo, ko 
sem se peljal v &L Vid poslušal koncert 7 bogatim 
fn pestrim sporedom. Najbolj me je vlekla na kon 
cert T o m č e v a :Slovenska maša? in ravno to 

DrugI koncert glasbenega festivala je bil po-
svečen komorni glasbi. Vršil se je pretekli petek 
v filharmonični dvorani. Koncert je izvajal godalni 
kvartet konservatoristov; tvorijo ga gg. P f e i f e r 
Leon, S t a n i č Fran, Š u š t e r š i č Vinko in 
B a j d e Olon, vsi iz komorne šole prof. Šlaisa 
Jana. Kvartet stoji že sedaj na visoki stopnji in z 
lahkoto obvlada tudi največje težkoče. Upati sme-
mo, da dobimo v njem v doglednem času stalen 
slovenski godalni kvartet, katerega že dolgo po-
grešamo. Pričakovali smo sicer, da nam bo kon-
cert pokazal morda odlomke slovenskih godalnih 
kvartetov od starejših do najnovejših skladateljev, 
kar bi bilo tudi zanimivo. Kolika škoda, da ležijo 
kvarleti naših starejših mojstrov pozabljeni po 
raznih arhivih. Podpisani se spominjam, da je igral 
Radio-kvartei pred leti nek Ipavčev godalni kvar-
tet, ki je bil sicer zelo preprosto, pa čisto solidno 
zgrajen. Hvaležna naloga slovenskega godalnega 
kvarteta, ki nain ga bo brez dvoma dala šola prof. 
Šlaisa, bo, da reši pozabe in oživotvori starejša 
dela te vrste. Na petkovem koncertu so bila za-
enkrat na sporedu najnovejša dela. Kot prvo točko 
so virtuozno izvajali L i p o v š k o v godalni kvar-
tet v f-molu. V obširnejšo analizo dela se ne bom 
spuščal, ista je razvidna iz sporeda. Omenim sa-
ino to, da ie kvartet s tehničnimi težkočami zelo 
natrpan, glasba sama pa pusti poslušalca precej 
hladnega. Velika uporaba pizzicata, sordine in po-
dobnih zunanjih izraznih sredstev kaže, da se 
skladatelj še ni povsem olresel romantičnih vpli-
vov. Kaže pa la kvartet, da je Lipovšek tehnično 
dobro podkovan in tudi bogat na domislekih. Ko 
bo to. kar napiše, tudi bolj doživljal, smemo od 
njega še veliko pričakovati. — Kot druga točka 
so bile na sporedu O s t e r č e v e : Štiri Gr dni-
kove pesmi za kontra-alt in godalni kvartet. Kot 
selistinja je nastopila gospa U e r n o t - G o l o -
b c v a. Ima obsežen glas, ki doseže včasih kar 
moško polnost, nastopa na zunaj skromno, zato 
pa podaja pesmi s tem večjim notranjim občut-
kom. Kvartet jo je diskretno spremljal. Pesmi 
same so razmeroma zmerno pisane in nekatere 
prav izrazite. Kol tretjo točko smo slišali O s t e r -
č e v e - . štiri Heinejeve pesmi za višji glas in 
godalni kvartet v četrttonskem sestavu. Posve-
čene so Alojzu Habi, glavnemu tvorcu čclrtlonske 
glasbe. O tej bi bilo na splošno tole pripomniti: 
slara je že gotovo toliko kot človeštvo samo. Že 
stari Indijci so deli'i cel ton na tri, štiri in celo 
na osem delov. Tudi Arabci in Pcržani so že od 
nekdaj muzicirali v čelrtinskih tonih. Pa ni treba 
tako daleč nazaj segati. Orientalski narodi jih še 
zdaj rabijo. Tudi pri naših južnih bratih je tako 
pevanje še danes nekaj čisto navadnega. Veliko 
njihovih melodij se sploh ne da zapisati, dajo se 
ujeli le na fonograf. Dr. Kimovec |e ravno pred 
kratkim pisal, kako je nekje v Črni gori slišal de-
kliško pesem, ki sc je gibala v razlikih, našemu 
glasbenemu čutu čisto tujih. Če govorimo danes 
o četrllonski glasbi, mislimo pri lem na prizade-
vanje, uvesti manjše intervale kot so naši poltoni 
v umetno glasbo. S tem problemom se je teoretično 
pečal pred nekaj Ieli Fcruccio Busoni in nekateri 
drugi, praktično pa je začel s četrttonsko glasbo 
Čeh Alojz Htiba, ki je napisal že celo vrsto del 

v četrtonskem sestavu. Pri nas orje ledino na tem 
polju Slavko Osterc. Vsako prerokovanje je ne-
hvaležno, tako ludi prerokovanje o bodočnosti 
čelrttonske glasbe. Da se pa že s precejšnjo goto-
vostjo trditi, da bodo vsi ti zanimivi poizkusi 
ostali res samo poskusi kot jih poznamo žc toliko 
drugih v glasbeni zgodovini, da pn ne bodo zajeli 
širšega kroga glasbenikov. Razlogi za to trditev 
so kratko povedano sledeči: izvedljiva je zaenkrat 
četrllonska glasba samo na godalih in deloma na 
instrumentih, ki tvorijo ton s pomočjo sape (tro-
bila, pihala). A k o nočemo delati kompromisov, 
da bi igrala ena vrsta instrumentov v četrtton-
skem sistemu, druga pa v starem poltonskem, bi 
morali tudi druge instrumente (klavir, orgle, har-
fo, deloma tudi trobila in pihala ild.) prilagoditi 
novemu sistemu, na kar bo pa treba še zelo 
dolgo čakati, Človeški glas zmore sicer, kot smo 
zgoraj videli, tudi četrtinske tone. Vemo pa, da še 
močna kromatika glasu ne leži posebno dobro; 
z delitvijo v manjše intervale se pa težave še stop-
njujejo. Še kočljivejša poslane zadeva pri zborih. 
Že sedaj se poslušalcu tudi pri najboljših zborih 
vsiljuje vprašanje, ali niso morda moderni sklada-
telji zašli na stranpot, ko pišejo za zbor stvari, ki 
so bistvu človeškega glasu popolnoma tuje in v 
zboru niti najmanj ne zvenijo. Če bi skladatel j 
dosledno izrabili neslutene možnosti, ki bi jib od -
prla četrttonska glasba, tudi za zborovsko skla-
danje, je veliko tehnično vprašanje, če bi jim 
mogli zbori na tej poti sledili. Sicer pa mislim, 
in ta razlog bo morda najvažnejši, da tudi sedanji 
čas ni ugoden za četrttonsko glasbo. Razvoj gre 
v čisto drugi, skoraj nasprotni smeri. Danes na 
vseh koncih in krajih zabavljamo čez romantiko in 
ji skušamo naprtiti vse mogoče grehe: sentimental-
nost, mehkužnost, solzavost, jokavost, bombaslič-
nost. Želimo si krepke, jasne, včasih celo primi-
tivne glasbe. Kolikor je podpisani slišal četrltonske 
glasbe, je pa to potencirana romantika, torej tudi 
potencirana sentimentalnost, mehkužnost itd. Ta 
pa danes ne vleče več. Ker poznamo Osterca tudi 
od drugačne strani, vemo, da je hotel s tem po -
izkusom ustvariti za vsak slučaj neka; za repre-
zentacijo pred zunanjim svetom in napraviti pri-
klon propagatorju te glasbe Alojzu Habi, ki se ie 
osebno udeleži! koncerta in podal pred izvajanjem 
tudi nekaj misli o četrttonski glasbi. Sicer so pa 
te pesmi precej nedolžne in so tiste, ki so morda 
pričakovali, da bodo vrgle svet iz tečajev, precej 
razočarale. Če ne bi poslušalec videl zapisano, 
da so te pesmi zložene v četrttonskem sestavu, bi 
tega skoraj niti ne opazil. Mislil bi kvečjemu, da 
se izvajajoči v preobili meri poslužujejo osladnih 
portamenlov in bi jim v tem slučaju seveda delal 
krivico. Priznamo, da so izvajajoči člani kvarteta 
kol tudi solistinja gdč. Herla A r k o , ki je dala 
najboljše kar je mogla, položili v to delo veliko 
ljubezni in truda, gotovo več kot bi površen opa-
zovalec prisodil. Zato jim mora vsak objektiven 
poslušalec izreči vse priznanje. Nazadnje smo sli-
šali še Š k r j a n č e v o komorno sonatino v dveh 
stavkih. Ta je že napravila svojo karijero in bi 
bilo odveč o njej govoriti. Vse izvajajoče je šte-
\ ilno občinstvo z navdušenim odobravanjem na-
gradilo za njihov trud, T. 

Koncert v Unionu 
V soboto ob 8 zvečer se je vršil v Unionu sim-

fonični in zborovsko instrumentalni koncert, ki se 
je odlikoval po izredno pestrem sporedu in odlič-
nim izvajanjem s člani orkestralnega društva in 
konservatoristi pomnoženega opernega orkestra. 

Kljub strogi kontroli pri glavnem vhodu v dvoru-
no in pri obeli stranskih vhodih na galerijo, da 
se ne bi vtihotapili v dvorano običajni zastonjkarji, 
je bil obisk rekorden. V častnem Stevlu so se ude-
ležili koncerta predstavniki našega javnega in kul-
turnedga življenja, mnogo pa je bilo tudi vnanjili 
goslov. 

Prvi del koncerta je bil simfonični.Posebno 
pozornost je občinstvo posvetilo dvema novostima 
v slovenski glasbeni literaturi: Bravničarjcvemu 
Slavicus hym«us in Škerjančevi Slovenski uvertu-
ri. Prva je svečana predigra, ki je bila o priliki 
razpisa Filharmonične družbe nagrajena obenem s 
Škerjančevo Slovensko uverturo. Podlaga tej Brav-
ničarjevi uverturi je Trubarjev koral istega ime-
na. Tekst korala »Jezus je od smrti vstal« je še iz 
predrcformacijske dobe (I. 1440). Na ta tekst je 
zložil Trubar v narodnem duhu napev, katerega je 
našel Matej Ilubad v Nemčiji. 

Uvertura jo napisana v arhaičnem nnstrojenju 
in v slogu absolutne glasbe. Nesporno je vredna 
častnega prvega mesta v programu. Izvajana jo 
bila pod vodstvom dirigenta Poliča s presenetljivo 
vigrauostjo in je napravila na občinstvo veličasten 
vtis. Skladatelj Bravničar, ki je kot violinist sam 
sodeloval v orkestru, je bil nagrajen z viharnim 
ploskanjem in priznanjem. 

Škerjančeva Simfonija v enem stavku, kom-
ponirana spomladi lota-11)31, je zgrajena v senatni, 
razširjeni obliki in iina živahno lirično vsebino, 
brez zrazitih notranjih konfliktov iu problemov. 
Izvajana je bila pod spretnim vodstvom avtorju 
samega — prav lako brezhibno in odlično. 

Prcinrlov preprosti, neposredno rin srce in du-
šo učinkujoči glasbeni slog je dobil svoj izraz v 
njegovih Hionskih spevih. Ciklus obsega sedem 
skladb za sopran sol in orkester. Na koncertu so 
zaradi obsežnosti sporeda izvajali le 2., 0. in 7. 
spev. To pesmi so najnovejše delo Stanka Premrla, 
napisane za (K) letnico (ilasbene Matice po bese-
dilu Silvina Snrdenka. Odpela jih je z njej lastno 
toplino in občutenostjo sopranistka opernega gle-
dališču gn. Gjungjenac-Ciavella Zlata, ki je bila 
živahno aklamiraua od občinstva. 

Sledila je Kogojeva Chopiniana iz suite »Če 
se pleše«, koncipirana kot doživetje mladega štu-
denta 1111 prvem plesu. 

Poleg Bravničarjcvc Slovenske plesne burles-
ke, zanimivega poskusa koncertne obdelave naše 
folklore, pa je občinstvo najbolj užgala Ostereeva 
suita, ki je ena njegovih najbolj uspelih skladb. 
Dirigent Polič je bil ponovno deležen velikega odo-
bravanja in ploskanja. 

Kot zaključek prvega dela sporeda je bila od-
igrana še druga od Filharmonične družbe nagra-
jena skladba: Škerjančeva Slovenska uvertura. 
Glavni tema uverture je posnet po narodni pesmi 
: Kje so tiste stezice«. Sodbo o umetniški vrednosti 
in izvajanju obeli novih Slovenskih uvertur prepu-
ščamo glasbenemu kritiku. Poročevalec naj kot 
nepristranski poslušalec in kot kronist ugotovi sa-
mo to, da je zbrano občinstvo vsekakor z večjim 
navdušenjem sprejelo Bravničarjevo uverturo »Sla-
vicus hvmnus«, kol Škerjančevo. Bilo pa je tudi 
za slednjo uverturo odkritosrčnega odobravanja in 
ploskanja dovolj. 

Po odmoru na mje ženski zbor Glasbeno Ma-
tice s spremijevanjem orkestra, z globokim občut. 
kom zapel Adamičevi dve legendi Marija reši du-
še in Jezus mašuje. Celotni spored koncerta je bil 
na to izčrpan z Lajovičcvim Psalmom (Koprnenje 
pregnanca po hiši božji). Pri izvajanju tega psalnia 
so sodelovali tenorist uaše opere Josip Gostič, me-
šani zbor Glasbeno Matice in orkester. Mojstrske 
delo odličnega našega skladatelja je napravilo na 
prisotne mogočen utis. Solist Gostič se je to pot 
resno potrudil. Bil je izboreu. Ker pa je bil kon-
certni program dokaz obsežen in je samo izvajanje 
I.ajovičevega psalma trajalo okoli pol ure, je bile 
občinstvo proti koncu že vidno utrujeno in le t« 
jo vzrok, du izvajalci niso bili deležni takšnegi 
priznanja in ploskanja, kakor so ga zaslužili. 

Na koncertu so bili prisotni vsi avtorji pred-
vajanih skladb. Niso pa, kakor bi se spodobilo in 
kakor bi bilo pričakovati, sedeli na častnih prvih 
mestih v dvorani, marveč so se skorajda neopaže. 
110 skrivali po raznih kotičnih nekje v ozadju d v » 
rnne in na galeriji. Tudi znamenje slovenske 
skromnosti, kali? 

Vsekakor je treba po tem lepo uspelem kon. 
certu priznati, da jo prvi slovenski glasbeni ft> 
stlval ua dostojni višini. 



Koncert slovanske pesmi 
Nedeljski popoldan je bil posvečen zborovski 

glasbi. Zanimiv jo bil ta popoldan zlasti zato, ker 
so tekmovali, če smem rabiti ta izraz, predstavniki 
treh različnih narodov in s tetn tudi predstavniki 
treh različnih pevskih kultur, lz Prage je prihitel 
slavni »Hlnhol«, ki ga vodi dirigent J. lierle, iz 
Zagreba zbor »Lisinski« s svojim dirigentom M. 
Sachs-om, kot Iretji zbor jo pa nastopil Pevski 
zbor UJTT dravsko banovine, vodil ga jo Srečko 
Kumar. Vsa prireditev se je vršila na prostem na 
Kongresnem trgu, prav tam kot lanska jesenska 
prireditev Pevske zveze. Koncerta se jo udeležila 
velika množica ljudstva, ludi na Gradu so je na-
bralo obilo jioslušalcev, tistim pa, ki niso mogli 
priti zraven, je prinesel Radio ves lepi spored na 
dom. Pesmi, naznačenih na sporedu, se je ločno 
držal pravzaprav eamo učiteljski pevski zbor, oba 
druga sta pa navrgla vsej še enkrat toliko pesmi 
kot smo jih na sporedu brali. Kot prvi jo nastopil 
»Hluhol- iz Prago. Pel je vse pesmi v mešanem 
zboru, moški zbor (Smetana: Pisen na mori) jo 
črtal s sporeda. Razen jugoslovansko in češkoslo-
vaške državno himne, ki ju je zbor z.a uvod zapel, 
6ino slišali š o : Bratrškem zvony (Josip Klička), 
Nespokojeny orlove in Ohrani (F. 15. A i m), Češka 
pisen (J. 15. Foerster).in še štiri druge pesmi ne-
znanih skladateljev. Zbor je vreden slovesa, ki 

ga uživa. Glasovno je do skrajnosti izenačen, pojo 
na moč enotno iu precizno. Pesmi, ki jih je zbor 
pel, so zložene po veliki večini v polifonem slo-
gu, zato so sila privlačne in za poslušalca zani-
mive. Zbor je dobil za svoja izvajanja več vencev 
od domačih društev. — Za Illaholom se nam je 
predstavil »Lisinski« iz Zagreba, katerega sloves 
žo tudi daleč seže. Pel jo v mešanem zboru Grgo-
ševičevo pesem: Okolo žnjačkog venca s tenorskim 
•solo in Mokranjčev X. Kukovet, navrgel je pa še 
tri živo pesmi, ki jih ni bilo na sporedu. Zbor je 
številčno šibkejši kot Hlahol, jo pa glasovno ne-
oporečen; lc v začetku so ni mogel prav razviti, 
vsaj tak vtis smo dobili. Pesmi, ki jih je pel Li-
sinski, so pisane pretežno v homofonem slogu, za-
to so tudi navadnim poslušalcem bolj dostopne. 
Tudi Lisinski je prejel lepe vence za svoje izvrst-
no izvajanje. Nazadnje smo slišali še naš učiteljski 
pevski zbor. Za nastop si je izbral dve Lajovčevi 
pesmi: Bolest kovač in Zelenega Jurija, težko Ko-
gojevo: Vrabci in strašilo in Adamičevi: Potrkan 
ples ler Vragova nevesta. Pri Zelenem Juriju ie 
pela solistovski del gospa Bernot-Golobova. Uči-
teljski zbor je bil v najboljši formi. Ko smo ga 
primerjali z obema tujima zboroma, smo šele prav 
znali cenili njegove vrline. Tudi učiteljski zbor je 

i žel za svoje izvajanje viharno odobravanje. T. 

»Hlahok poje na kongresnem trgu pred tisorglavo množico. 

Tekma slovenskih pritrkovatcev 
Aranžma tc zanimive in edinstvene tekme je 

bil brezhiben. Kljub temu, da se je k tekmi pri-
javilo nešteto skupin iz najoddaljenejšill sloven-
skih krajev, je vladal na velesejmskem prostoru, 
k jo t . se je tekma vršila, vzgleden red. V žiriji z« 
presojanje pritrkavanja sta bila naša ugledna 
skladatelja gg. kanonik ' K i m o v e c in pater Hu-
golin S a 11 n e r. 

Tekma se je pričela točno ob pol ene. Ob 
tem času so bili skorajda edini poslušalci — pri-
trkovalci sami. Le počasi se je obsežni velesejmski 
prostor jel polniti tudi z drugimi gosti. 

Narvnost ganljivo je bilo gledati te naše fante 
in može, s kakšnim navdušenjem so prihiteli v 
Ljubljano, da pokažejo, kaj zmorejo in znajo. Ta 
njihov nastop pred kritično in razvajeno javnostjo 
je bil zanje velik dogodek — da, skorajda važen 
mejnih v njihovem življenju. Vse čuvslvovanje in 
nehanje naših ljudi je nerazdružljivo zvezano z 
ubrano pesmijo zvonov. Vzemimo jim zvonove — 
in vzeli jim bomo vse. V njihovih nedeljah in praz-
nikih bi zevala takšna praznina, kakor da se je 
ustavil čas in se pogreznil v globok, globok molk. 
Zvonovi jim pojo ob rojstvu, pojo jim ob velikih 
praznikih, pojo ob stavovanju in naposled — tudi 
/.a pogrebom.. . . Brez zvonov si naših mest in va-
sic niti misliti ne moremo. 

Mrd pritrkovalci so bili takšni, ki so še daleč 
od svojega dvajsetega leta, pa tudi takšni, ki so 
jim številni križi začrtali globoke brazde v obraz 
in jim že povsem pobelili lase. Mladost se je ko-
sala s starostjo in težko je reči, kdo od njiju se 
je častneje odrezal. Toliko ljubezni so vsi položili 
v svoje pritrkavanje, da pač ne gre hvaliti posa-
meznike. Postavili so se vsil Kakor da so se vsi 
prazniki v letu strnili v enega samega, je ubrano 
donelo v širino in daljino. Peli so velikonočni 
zvonovi, peli božični, peli oni, ki spremljajo pro-
cesijo pobožnih vaščanov in vaščank, peli so sva-
tovski zvonovih . . . Vsa idilična lepota in domač-
nost naših vasi, vsa svojstvenost naših običajev, 
vsa žalost in veselje naših ljudi, vrisk in smeh, 
petje in jok je odmevalo iz ubranega pritrkavanja 
zvonov . , . 

Določeni termin treh minut za pritrkavanje 

vsake posamezne skupine je bil odločno prekra-
tek. Ker pa se je prijavilo k tekmovanju takšno 
število fantov in mož, je bilo pač nujno potrebno 
skrčiti določeni termin na minimum. Da so fantje 
na tem prvem svojem javnem nastopu imeli tudi 
dokaj treme, se razume samo po sebi. In je bil 
zanje la kratki rok pritrkavanja tem bolj usoden 
zalo, ker so prve napade treme kaj hitro prema-
gali in se povsem uživeli v svoj imenitni posel. 
V tem hipu pa je reditelj z zastavico že dal zna-
menje — in pritrkovalci so sredi svoje najvišje 
vneme in mladostnega razmaha morali nehati. 

Tekmovanje je bilo zaključeno po dveh urah. 
G. kanonik K i m o v e c je stopil na oder pred 
svonovi in razglasil rezultat tekmovanja. Poudarjal 
je, da je znanje pritrkovalcev večje, kakor so pri-
čakovali in laskavo pohvalil vse po vrsti. Obžalo-
val je, da je bilo določenih le 8 nagrad, ko bi jih 
bilo lahko 30 ali še več — lako so se izkazali vsi. 

Prva nagrada je bila podeljena skupini pri-
trkovalcev iz Rov pri Logatcu. Druga nagrada iz 
Šcnt Vida. Tretja nagrada pritrkovalcem iz Smled-
nika, četrla nagrada prilrkovalcem iz Brezij, peta 
nagrada pritrkovalcem z Vodic, šesta nagrada pri-
trkovalcem iz Brnika pri Cerkljah, sedma nagrada 
pritrkovalcem iz Vodic in osma nagrada pritrko-
valcem iz Novega mesta. 

BEŽEKOVE 8 J A J C N E 
T E S T E N I N E . 

Današnjega »Ponedeljskega Slovenca« ste pre-
jeli vsi naročniki »Slovenca«. Oglejte si ga! Nje-
govo vrline: Lahko pisan, zabaven, obenem kori-
sten; poleg lega poln izvirnih vesti o naših bra-
tih v Italiji, ki se proti 40 milijonskemu narodu 
žo štirinajsto loto krčevito borijo za svojo, zemljo 
in svoj jezik ter davno že tudi za svojo vero. »Po-
nedeljski Slovenec« jo že znan po svojih duhovi-
tih listkih. Danes je moral listek izostati radi dol-
gega poročila o festivalu. Stane za tri mcscee sa-
mo 13 Din! 

Mariborsko binkoštno pismo 
1029 birmaucev - Mrtvec sredi ceste - Huda nesreča na poti od 

birmanja domov - Velik fantovski poholj v Podovi 
Kljub mladim letom se jo vdal strasti tihotapstva 
in skoraj bi plačal to strasi z, lastnim življenjem. 
V temni noči od sobote na nedeljo se je skušal pre« 
plaziti čez mejo pri Sv. Duhu na Ostrem vrhu. 
Kljub tenii pa ga je op.v.ilo bistro oko obmejnega 
stražnika, sledilo je povelju 'stoj ! : , toda lani se jo 
zanesel iia svojo urne noge. ter skušal ubežati. Pa 
je bila krogla še hitrejša in jo dobro pogodila svoj 
cilj. Sirci mu je prebil prsi ler ga hudo ranil. V 
nedeljo zjutraj so ga spravili od Sv. Duha v Sel-
nico, odkoder ga je prepeljal rešilni avto v bolniš-
nico. — Na Teznein jo izvršil usodepolni korak <>8-
letni Matija S. Slabe gospodarske razmere so ga 
pripravilo do sklepa, ločiti se prostovoljno iz živ-
ljenja. Obesil so je na podstrešju, vendar so ga šo 
pravočasno rešili. Že nezavestnega so z rešilnim 
vozom naglo spravili v bolnišnico, kjer so je po. 
srečilo povrniti ga v življenje. — Drug slučaj po-
skusa samomora se je dogodil na Aleksandrovi ce-
sti. Marija K. je v obupu radi neurejenih življenj-
skih razmer segla po steklenici lizohi ler pila smrt-
no pijačo. Tudi njo jo rešila nagla pripravljenost 
reševalcev, ki so jo spravili v bolnišnico, sigurno 
smrti. — 15 letni dijak Ludvlg (ioleš pa je padel 
pri sokolski telovadbi lako nesrečno s konja, d« si 
izpuhnil levo roko v komolcu. 

Smrt je zakoslla globoko v vrst emnrihorskega 
prebivalstva. Na Koroški cesti je umrl v «0. letu 
starosti ugledni mariborski gostilničar in posestnik 
Anton VVoch. Blagi pokojnik si je s trdim delom, 
pridnostjo in vestnostjo utiral pot v življenju, liil 
je pošten, občo spoštovan mariborski meščan, ki jo 
radi dobrohotnosti in odkritosti svojega značaju 
užival simpatije v najširših krogih mariborskega 
prebivalstva. Pogreb bo v torek ob pol 18 iz mrt-
vašnice na mestno pokopališče v Pobrežjti. — V 
liajleši moški dobi je podlegel v soboto dolgo, 
trajni bolezni obče znani uradnik tukajšnje bano-
vinsko hranilnico Franjo Košir. Bil je vesten v 
svojem poklicu in vzoren v delu. Njegovi tovariši 
so ga zelo cenili in povsod upoštevali. Pokopali ga 
bodo v torek ob pol 17 iz mrtvašnice mestnega po-
kopališča na Pobrežju. — V bolnišnici je umrl po-
sestnik Franc Klobasa v starosti 50 let. Pogreb bo 
v torek ob tričert na 17 iz mrtvašnice na mngdu-
lensko pokopališče. — V Tkalski ulici 11 je iz-
dihnil upokojeni železničar Vinko Gaiseh. Bil jo 
eden najstarejših Mariborčanov. Dosegel je lepo 
starost 83 let. Pogreb bo v lorok ob Iti iz mestno 
mrtvašnice. — V Radvanjskl 20 jo umrla 4 iu pol. 
letna hčerka mesarja in posestnika Draža Marica 
Draž. Pokopali jo bodo v torek ob po! 15 iz. hiši' 
žalosti na radvanjsko pokopališče. — V splošni 
bolnišnici je podlegla zavratnl bolezni v najlepši 
dobi svojega življenja žena kurjača drž. žel. Pavla 
Kmetič. Pogreb bo v torek ob pol tO mi sludenško 
pokopališče. Vsem rajnkim svetila večna luč! Pre-
ostalim žalujočim naše globoko sožalje! 

Maribor, 10. maja. 
Na binkoštne praznike smo v Mariboru otvorili 

sezono poletnih mariborskih nedeljevanj. Množice 
so šle ven ter zapustile mesto. Vsi sobotni in ne-
deljski vlaki v vse smeri so bili polni, prav tako 
tudi avtobusi. Vinotoči in druga znana izletišča so 
imela visoko konjunkturo. Tudi na otoku jo ob 
otvoritvenih dneh bilo živahno vrvenje in so mestni 
avtobusi imeli obilo posla. Prvo delavsko kolesar-
sko drušlvo jo obhajalo jubilej 35 letnega obstoja, 
mariborski motociklist) pn so napravili lepo turo 
čez Gorenjsko v Celovec in nazaj v Maribor. Naj-
pomembnejša svečanost pa je bilo birmovanjo v 
tukajšnji stolnici. Prevzvišeni knezoškof dr. Andrej 
Iiarlin iu pomožni škof dr. Ivan Tomažič sta po-
delila 1029 bimancem zakrament sv. birme. V stol-
nici in zunaj cerkve je bilo ogromno ljudi, ki so 
prisostvovali lepemu obredu. Urarjl in zlatarji so 
imeli dopoldne odprte trgovine, pa tožijo, da je 
bilo letos zelo slabo in slabše nogo v katerem-
koli letu, ki ga je mogoče pomniti. Težki časi so se 
tudi tukaj poznali in občutili. 

Na binkoštno nedeljo so našli na cesti pri Sv. 
Juriju ob ščavnici nekega mesarskega vajenca, ka. 
terega identiteta se še mora ugotoviti, mrtvega na 
tleli. Poleg mrliča je ležalo dvokolo. Po sledovih 
v bližini jo mogoče sklepati, da je pred smrtjo 
bruhal kri. Okoli usl jo bil penn.sl. Podrobnejši 
podatki še niso znani. Ker ni izključeno, da se je 
s pokojnini zgodilo kaj nedopustnega, jo dalo pri-
stojno oblastvo raztelesiti pokojnikovo truplo, da 
so dožene pravi vzrok lajinstvene smrti sredi cesto. 

Policijske bukve. Prvi praznik beleži Iri are-
tacije in 24 prijav, drugi praznik pa zopet tri are-
tacije iu 18 prijav. Med aretiranci so grešniki, 
osumljeni tatvine, hudega pretepa in življenjsko-
nevarne grožnje, potepuštva in tajne prostitucijo. 
Mod prijavami pa jo zabeležen slučaj pobalinstva 
na vogalu Frankopanske in Jezdarske ulice. Gruča 
nepoznanih nočnih razgrajačev se je spravila nad 
poštni nabiralnik, ki jo na omenjenem vogalu na-
meščen ter ga odtrgala. Zjutraj ga je našel poštni 
uslužbenec na tleli ler obvestil o slučaju policijo, 
da pobaline izsledi. 

V soboto zvečer je padel z drvečega tovornega 
avtomobila na Meljski cesti delavec Ivan Mesaric, 
uslužben v tvornici llulter. Pri padcu pa je kot po 
čudežu dobil samo lažjo praske na obrazu, dasi jo 
priletel z vso močjo ob kameniti tlak. Prav tako jo 
jio sreči iztekla nezgoda, ki se jo pripetila na vo-
galu Masarykove in Dr. Verstovškove ulice. Karel 
Vezjak se je vozil na motornem kolesu na pravilni 
strani ceste, ko je nenadoma švignil tik pred njim 
neki osebni avto proti vsem prometnim predpisom. 
Molociklistu ni preostalo drugega, kakor nagel za-
voj, ki ga je pa vrgel s sedla. Vozač je imel srečo, 
ostal je brez vsako nezgode, toda motorno kolo jo 
poškodovano. Mnogo usodnejšo so bile posledico 
nezgode, ki se je dogodila v Košakih. Od birmanja 
se je vračal s svojim vozom posestnik Fran Koškar 
iz, Varance. Na vozu sta bila še birmanec in botra, 
42 letna posestnica Ana Jaiuiš iz Spod. Kungote. 
Nenadoma so se konji »plašili ter zdivjali s tako 
naglico, da jili voznik ni mogel obvladali z vajetmi. 
Na ostrem ovinku se je voz prevrnil ter pokopal 
ter pokopal potnike pod seboj. Konja sta nato ob-
stala kot ukopana in mimoidoči so nudili ponesre-
čenim osebam prvo pomoč. Posestnik Roškar si jo 
zjomil levo nogo v stegnu, Januševa pa je zadobila 
hude poškodbe na glavi. Iz opekarne je bilo o ne-
sreči obveščeno rešilno Mruštvo, ki je oba prepe-
ljalo v bolnišnico. 

Nezgodna kronika beleži celo vrsto žrtev ne-
srečnega slučaja, lastne neprevidnosti itd., ki so se 
zatekli po zdravje in pomoč v bolnišnico. Med temi 
je 17 letni posestniški sin Franc 1'opinger iz Loč. 

— Bakrene, medene in aluminijaste predmete 
izdeluje Josip Otorcper, Ljubljana, Za Ormlom it, 

— Živčno in duševno bolnim p o v z r o č i 
ze lo mila, naravna »Franz-Josel« grenčica 
d o b r o prebavo , čisto glavo in mirno spa-
nje. Po izkušnjah slovitih zdravnikov za 
ž ivčne bolezni je najtopleje priporočati 
rabo »Franz-Josef« v o d e tudi pri težKili 
obolenjih možganov in hrbtnega mozga. 
»Franz-Josef« grenčica sc dob iva v vseh 
lekarnah, drogerijah in špeceri jskih trgo-
vinah. 

Zastopnike 
in potnike 

iščem za vsak trg za ar-
tikel, ki je potreben vsa-
ki galanter. - konfekcijski 
trgovini po zelo ugodnih 
cenah in ki nima konku-
rence. Za kolekcijo je po-
ložiti 230 Din. Samo resni 
interesenti naj pošljejo 
svoje ponudbe na naslov 
B. J. Karija Bitolj, Vuka 
Karadžiča 2/1, kjer bodo 
dobili natančna navodila 
in pogoje glede provizije. 
Za odgovor pril. znamko. 
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Potrti vsled neizmerne žalosti naznanjamo v lastnem in v 
imenu vseh sorodnikom, vsem prijateljem in znancem pre-
tužno vest, da je naš iskrcnoljubljeni, nepozabni soprog ozir. 
oče, gospod 

Franjo Košir 
uradnik banovinske hranilnice v Mariboru 

v soboto dne 14. maja 1932 ob 24, po daljši in mučni bolezni, 
previden s tolažili svete vere v najlepši moški dobi izdihnil 
svojo blago dušo. 

Pogreb blagopokojnika se bo vršil v torek dne 17. maja 
ob pol 17 iz mrtvašnice mestnega pokopališča v Pobrežju. 

Sveta maša zadušnica se bo darovala 18. maja ob 7 zjutraj 
v župni cerkvi sv. Magdalene. 

M a r i b o r , dne 15. maja 1932. 

K L E M E N T I N A K O Š I R roj. R A V N I K A R , soproga. 
L J U B O KOŠIR, sin. 

Brez posebnega obvestila 

Hranilnica Dravske banovine v Mariboru naznanja tužno vest, 
da je umrl v soboto 14. maja 1932 zvečer njen pooblaščenec, gospod 

Franc Košir 
Pogreb se bo vršil v torek dne 17. maja 1932 ob 17 iz kapelice 

mestnega pokopališča. 

Vzg lednemu in zaslužnemu uradniku ohranimo trajen spomin. 



Na slovenski zemlji za mejami 
Ne verjamemo 

Iz Gorice nam je potnik prinesel vest, da bo 
sedanji apostolski upravitelj goriške nadškofi je 
Sirotti (nekdaj Sirotič) v kratkem imenovan za 
goriškega nadškofa. 

Po vsem tem, kar je vsej javnosti onstran in 
tostran meje znano o delovanju g. Sirottija v di-
jaškem semenišču v Kopru in zdaj v Gorici, o de-
lovanju, ki ga ni mogoče spraviti v sklad s kato-
liškimi načeli in je torej bilo v škodo ne samo 
našega naroda, temveč ludi v škodo katoliške 
Cerkve, ne moremo verjeti tej vesti. Upamo, da 
>e bo nog usmilil našega vernega ljudstva pod 
Italijo in odvrnil od njega ta udarec, Ho bi bil 
udarec tudi katoliški cerkvi v Jugoslaviji! 

f, Kdo ga z? sem 
V Nabrežini je policijskemu komisarju dode-

ljen orožniški brigadir v oivilu. Nekoga dne je 
vstopil v osmico, kjer je družba domačib moških 
pila in se razgovarjala. Brigadir jih je okregal. za-
kaj niso njemu na čast vstali od mize in ga po-
zdravili. Tudi na ta opomin se niso zmenili zanj. 
!>a reši prestiž , je moral domišljavi mož osra-
močen oditi. 

Nikar o tem 
Kakor je znano bravcem »Ponedeljskega Slo-

venca«, je veliki fašistični svet na zadnji seji zo-
pet sprožil misel o reviziji mirovnih pogodb. Ita-
lija zahteva revizijo nemško-poljske meje, da bi 
se prikupila Nemcem, nadalje obnovitev stare 
Ogrske, da bi zmanjšala moč Češkoslovaške in 
Jugoslavije. Za »Slovencem« so tudi drugi listi v 
Jugoslaviji primerno odgovorili na sklep fašistič-
nega sveta. Gosp. Jovan Jovanovič je v »Trgovin-
skem glasniku« pozval gosp. Mussolinija, naj ven-
dar pove, kaj prav za prav hoče in katere meje bi 
bilo treba revidirati. Blebetanja o reviziji mirov-
nih pogodb, ki prihaja iz Italije, se je svet že na-
veličal, fašistična vlada, ki se tako proglaša za 
miroljubno, naj se zaveda, da ie škoda podajati 
miroljubne izjave, dokler ima Italija v rokah Južno 
Tirolsko, Julijsko krajino, Dodekanez in Sanseno 
v Albaniji. 

Fašistični tisk se silno razburja radi tega 
članka in tudi tržaški »Piccolo« se kaže bojevitega, 
a v resnici ne more izpodbiti logičnih zaključkov 
r.ašega tiska, ki prav na podlagi Mussolinijeve pes-
mi o potrebi revizije mirovnih pogodb zahteva re-
vizijo tudi naših mej napram Italiji. 

Delo samo za fašiste 
Neki delavec pri podjetju ".Cave Romane' v 

Nabrežini je bil zapisan med avangardisti. Dne 
24. aprila bi moral priti v uniformi k paradi. Ker 
je izostal, je dobilo podjetje drugi dan ukaz, da 
ga odslovi z dela. Isto podjetje je tudi uradno iz-
praševalo vse delavce, kakšnega političnega mišlje-
nja so. Nabrežinskemu organ istu je isto podjetje 
po več tednih brezposelnosti zopet obljubilo, da 
ga sprejme na delo. Politični tajnik Foggia, ki je 
obenem gospodar pri delavskem sindikata, pa j* 
od strani sindikata odrekel dovoljenje i motiva-
iyio, da dotični ni vpisan v fašistično stranko. 

Se je denar 
Veliki parnik Conte di Savoiac bi morala 

tržaška ladjedelnica končati letošnjega oktobra. 
Vsled novih navodil mora biti končan že v avgu. 
«tu. Bledo sliko o razmetavanju denarja bodo imeli 
čitatelji, če pomislijo, da stane samo oprema velike 
dvorane na parniku nekaj čez 2 milijona lir. Luk-
suzna kabina stane čez 400.000 lir. Lastniki seveda 
upajo, da se bodo vozili s parnikom dolarski ma-
gnalje. In če ne? Vedeti je treba tudi, da je živ-
ljenjska doba takih parnikov kratka, težko da čez 
20 let. 

Slaba tolažba 
V nedeljo, 24. aprila je bil na Glavnem trgu 

propagandni govor, ki ga je imel Ugo Barni iz 
Rima. Udeležba je bila obvezna za rudarje in na-
stavljence. Povedal je, da ves svet stiska moreča 
kriza. Amerika hira ob kupu zlata. »Ves svet se z 
začudenjem ozira v junaško delo lašistovskega re-
žima in marsikje so na delu močne sile, ki skušajo 
in tudi bodo vpeljale državno vodstvo po našem 
sistemu.« Tako približno je gospod povedal. O krizi 
doma ni nič govoril. 1. maja so zopet vpeljali davek 
na kolesa po 10 lir letno. Tudi takse za vozove se 
bodo znatno povišale. 

Umetnost 
fašističnih županov 

Zanimivo je, da idrijska občina prodaja vse 
hiše, ki rabijo za stanovanja mestnim ubožnim dru-
žinam. - - S tem gotovo namerava zamašiti svoje 
dolgove, kar pa bo le kaj>lja v morje, če pomislimo, 
da se prodaja občinska hiša s 5 stanovanji in uekaj 
hektarjev zemlja za 8000 lir. Kupea pa niti za to 
vsolo ni, ker ubožni stanovalci, ki so v njih, izjav-
ljajo, da se ne umaknejo iz stanovanja. Bivši slo-
venski župani so namreč hiše kupili prav z name-
nom, da bi v njilt nastanili revne ljudi. Tudi staro 
klavnico, poslopje konjederea in veliko stanovanj-
sko hišo v Rižah, namerava občina prodati. Kam 
pahniti ubožne družine — občini ni mar, ker se-
danja uprava le grabi in odira; za razne ceremo-
nije in druge stvari pa brezmiselno razmetava. Šte-
denje v praksi in sicer na celi črti, občutijo največ 

davkoplačevalci in reveži, ker čul za socijalno skrb-
stvo mestnih ubožcev — je umrl 

Vse italijansko 
V soboto, 30. aprila je bil v dvorani hotela Di-

dič pevski in godbeni koncert, ki ga je priredil 
»Dopolavoro«. Bilo je vse v 'italijanščini, čeprav so 
bili pevci in igralci godbe večinoma Slovenci. To 
je bila skušnja za tekmovalni nastop v Gorici, na 
katerem so 8. maja nastopili vsi zbori iz večjih 
mest Benečije. Koncert je bil preložen od 17. aprila 
na 8 .maja Predvečer prvega majnika v Idriji je 
bil brez vsakega incidenta. Močne orožniške pa-
trulje pa so bile stalno na straži. 

Zgodovina Idrije. Kdor si želi nabaviti Arko-
tovo Zgodovino Idrije«.-, naj to stori pri »Jugoslo-
vanski knjigarni v Ljubljani, ker je zaloga pri 
vseb knjižnih podjeljih na Primorskem, kakor tudi 
pri pisatelju samem popolnoma pošla. 

V službi tu$cev 
»•Slovenec je poročal o razkrinkanju poklicnih 

vohunov Josipa Rustje in Uroša Lidickega, ki sta v 
zvezi s tiskovnim atašejem italijanskega poslani-
štva v Pragi g. Riccobonijem. vohunila proli Če-
škoslovaški in Jugoslaviji v prilog neke velesile. 
>Ponedeljskemu Slovencu« se je j»srečilo iztakniti 
podrobnejša poročila o življenju obeh vohunov, po-
sebno pa o Josipu Rustju. Uroš Lidicki je pristojen 
v Zader, njegov oče je bil Čeh. Pri zasliševanju v 
Pragi je bil Lidicki bolj zgovoren kakor Rustja. 
Sled za svojim nečednim delom je skušal zabrisati 
s tem, da je trdil, da je v zvezi z atentatom na 
albanskega kralja Zoga na Dunaju, češ, dn sta pri 
njem stanovala atentatorja. Praška policija ne ver. 
jame tej izpovedi. 

Josip Rustja je nevaren človek in že za časa 
njegovega bivanja v Julijski krajini je bil na sla-
bem glasu in Primorci so se ga izogibali. Nekaj 
časa je bil uradnik v neki odvetniški pisarni v 
Trstu, pozneje v Postojni. Bil je tudi agent neke 
zavarovalne družbe na Reki in je to družbo po-
šteno opeharil. Družba ga je tožila in za njim je 

Dukovske vesti 
Pater Trotner. ki je upravljal v Idriji službo 

italijanskega dušnega pastirja, kuratn mestne bol-
nišnice in uradnega učitelja šolskega verouka, je 
prestavljen iz Idrije. Odhajajoči pater, dasi Italijan 
po rodu, je bil v svojem delovanju res Kristusov 
služabnik v pravem pomenu besede. 0 Idrijčanili 
bo menda odnesel dobet vtis. Napram slovenskemu 
življu je bil prijazen in se je naučil jako dobro 
slovenščine. 

Drobne novice 
Vojrodioja d' Aosta, pokroviteljica društva 

»Italia Redenta«, ki vzdržuje otroške vrtce v Ju-
lijski krajini, je obiskala te dni otroški vrtec v 
Štorjah pri Sežani. Bila je močno zastražena. 

Anton Kravanja, star 6 let iz Bovca je našel 
v travi nerazpočeno granato in se pričel z njo 
igrati. Granata se je razpočila in hudo ranila 
dečka. 

Propadanje Trsta. V prvih štirih mesecih tega 
leta je znašal skupni promet v Trstu 12,251.404 sto-
tov, lansko leto v istem času 13,601.376. 

Poštarja iz Loga pri Bovcu Tarcisio Fauro so 
postavili pred sodišče, ker je poneveril znesek 
1093 lir. 

V Grgarju so orožniki aretirali Ivana Reja 
pok. Matija, češ, da se je napak legitimiral. 

Tržaškemu fašističnemu tajniku Karlu Peru-
sino, je bila podeljena čast »komendatorja«. 

V Gorici je bila obsojena Amalija Cumar na 
6 mesecev ječe, ker je kot občinska uradnica po-
neverila 9000 lir. 

Preiskava o zločinu na. Vrsniku, kjer je ne-
zakonska mati zadavila novorojenčka, kaže. da bo 
ostala na mrtvi točki. Pravijo, da so gospodje zatis-
nili eno oko. Domačini molčijo in izjavljajo, da 
bodo v primeru, ako bi zaprli katero po nedolžnem 
— izdali pravo zločinko. 

bila izdana tiralica. Medtem je Rustja zbežal v 
inozemstvo. Njegovi znanci v Trstu so postali silno 
pozorni, ki so videli, da Rustja 6vobodno prihaja 
v Trst in ua to zopet potuje v Jugoslavijo in na-
prej. ne da bi ga orožniki bili aretirali, čeprav je 
bila izdana za njim tiralica. Rustja je torej priha-
jal v Trst in nato odhajal v inozemstvo pač kot 
vohun. Tudi svojim primorskim rojakom je na-
stavljal nevarne zanke. Tako se je hotel maščevati 
nad neko uradnico v odvetniški pisarni, v kateri je 
bil prej tudi sam nameščen, s tem, da ji je iz Ju-
goslavije poslal pismo, na katero je pripel košček 
jugoslovanske zastave. Morda je hotel 6 tem uni 
čili ludi slovenskega odvetnika. Uradnica je bii . 
takoj po prejemu pisma aretirana in le s težavo 
jo je odvetnik rešil iz ječe. Rustja je med tržaškimi 
rojaki znan za zelo inteligentnega in spretnega 
človeka in prav zato je toliko časa vohunil, ne da 
bi mu bila oblastva stopila na prste. Rustja in Li-
dicki sta delala v zvezi z vohunsko centralo na 
Dunaju. Rustja se je menda nekaj časa mudil tudi 
v Mariboru. Praška policija poizveduje še nadalje 
in upa, da bo iztaknila tudi njegove pomagače. 

Trije dečki hudo ranjeni 
V Šmarjah na Vipavskem se je zgodila huda 

nesreča. Tovorni avtomobil, na katerem se je na-
hajalo več sodov vina, je pričel nenadoma drčati 
po cesti navzdol, ker so odpovedale zavore. Avto-
mobil se je prevrnil. Pri tem so bili hudo ranjeni 
trije dečki, med njimi Ivan Ičič po Izidorju, star 
12 let. Prepeljali so ga v goriško bolnišnico; 
ostala dva pa so peljali v Trst. 

Plače drž, poglavarjev 
Domneva, da imajo nekronani državni pogla 

varji knežje plače, je še vedno zelo razširjena. Še 
vedno misli večina ljudi, da zaslužijo predsedniki 
raznih republik na leto milijonska premoženja, to-
da v resnici ni tako hudo. Ko je šla v sredi prete-
klega meseca skozi francoski tisk vest, da je pred-
sednik Združenih držav Severne Amerike, Ilerbert 
Hoover, izjavil zvezni vladi v Washingionu, da se 
odpoveduje svoji plači, je večina lju i mislila: 
Hoover je pač milijonar in svojo predsedniško pla-
čo lahko odkloni. V resnici pa Hoover ni milijonar, 
niti ni za ameriške razmere bogat. Z odpovedjo 
svoji plači je hotel dati Hoover snmo vzgled varče-
vanja in požrhua. osli Po nmeriokih zakonih pa 
ne sme bili nobena javna služba neplačana, zato je 
Hoover prosil zvezno vlado, naj mu vsako lelo pla-
čajo en dolar. Morda utegne ob tej priliki naše 
bravce zanimati, kakšne plače vlečejo državni po-
glavarji po drugih državah. 

Na prvem mestu moramo vsekakor imenovati 
predsednika nemške republike, maršala Pavla Hin-
denbnrga, ki ima razen Hoovra razmeroma najmanj-
še dohodke v svoji visoki službi. Njegova plača je 
določena po jmstavi na OO.(HK) mark letno, kar vse-
kakor ni preveč za prvega državljana nemške re-
publike. Z zasilnimi odredbami pa so njegovo pla-
čo znižali za 37 odstotkov, tako da dobiva Hinden-
burg letno 37.800 mark. Od tega pa mora plačati še 
12.000 mark davkov. Ostane mu tedaj ne polnih 
20.000 mark letno (350.000 Din.), torej plača, ka-
kor jo ima pri nas marsikateri generalni ravnatelj. 
Ločeno od te plače dobi še 120.000 mark letno, kar 
pa porabi za mnogoštevilne službene in družabne 
obveznosti. Znano je, da žrtvuje Ilindenburg tudi 
precejšnje vsote za dobrodelnost. 

Prejemki predsednika francoske republike so 
mnogo višji. Plača francoskega predsednika je do-
ločena letno na 1,800.000 frankov, torej 4 milijone 
dinarjev, poleg tega dobi pa še reprezentacijsko 
doklado, ki znaša 900.000 frankov (okrog 2 milijo-
na dinarjev). Posebej dobi pa še 150.000 frankov 
stanarine. Za predsednika Združenih držav, ki pa 
se je svoji plači do enega dolarja odpovedal, je do-
ločenih letno 75.000 dolarjev (4,200.000 Dirj). Ame-
riški vicepredsednik pa dobi letno 15.000 dolarjev 
(840.000 Din) 

Plača finskega predsednika znaša letno 900.000 
finskih mark ali 1,200.000 Din. Portugalska repu-
blika plača svojemu predsedniku letno 1,200.000 di-
darjev. Nekoliko manj dobi čilenski predsednik, in 
sicer 1 milijon. Argentinski predsednik pa zasluži 
letno 96.000 pesov ali pol milijona dinarjev. 

Civilna lista angleškega kralja znaša letno 
470.000 funtov (100 milijonov Din). Belgijski kralj 
prejme 11 milijonov dinarjev. Italijanski kralj pa 
dobi . ; . ' • ' , . . . . - . , 33 mi-
lijonov oiriarjev. Japonski niikano s svojimi 30 mi-
lijoni ne zaostaja zu svojimi evropskimi kolegi. Od 
ostalih kronanih državnih poglavarjev dobi egip-
tovski kralj 17 in pol milij., bolgarski car 33 mi-
lijonov in nizozemska kraljica 32 milijonov. 

za dame 
In M e ; 

7. vpeljavo stro,nega plelar- ! 
Ftv.i v hiši. Zajamčen za-
služek ca. I S O I 1 D i n 
mesečno, ker prevzamemo 
izgotovl jeno b lago, plača-
mo z a s l u ž e k za pleten e 
in dostavimo v izdelavo 
prejo. Pišite še danes po 
brezplačne proBpckle na 
Domača Plelarska indu-
str i ja , i l . 10, Josip KaliS, 

Mar ibor . Trubarjeva ž. 

Vajenec 
močan, zdrav in poštenih 
staršev, se sprejme za 
mesarsko in prekajeval-
sko obrt. Zaiar Franc, 
Ljubljana, Pleteršnikova 
št. 25. (v) 

K o r u z o z o K r m e 
oddaja najceneje 

»etelreovine iita In moke 

A. VOLK, LJUBLJANA 
R e a l t e T S cesta 24. 

Izdelujejo se najnovejši modeli otroških 
in igračnib vozičkov, triciklji, razna no-

vejša dvokolesa, šivalni stroji in motorji. Velika 
izbira. — Najnižje cene. — Ceniki franko. 

Tribuna' F. B.L., tovarna dvokoles in otroških vozičkov 
Ljubljana. Karlovska cesta št. 4. 191 

< M f f . r i i s h o m E s o i o n i g a l n o b l a g o . 

t i i f a K f f j a g E i o i i S a . c e m e n t U d . I t d . 
dobavlja 

G o s p o d a r s k a z * e z a * l i n b l l a n l 

LJUDSKA POSOJILNIM 
registrovana zadruga i neomejeno zavezo v Ljubljani 
obrestuje hranilne vloge po najugodnejši obrestni meri, 
vezane vloge po dogovoru ter brez vsakega odbitka. 
Tudi rentni davek plačuje posojilnica sama. — Svoje pro-
store ima tik za frančiškansko cerkvijo v lastni palači, 
zidani še pred vojsko iz lastnih sredstev - Poleg jamstva, 
ki ga oudi lastna palača, veleposestvo in drugo lastno pre-
moženje, jamčijo pri Ljudski posojilnici kot zadrugi z 
neomejenim jamstvom za vloge vsi člani z vsem svojim 
premoženjem, ki presega večkratno vrednost vseb vlog. 

Hranilne vloge znašaio nad 1 8 0 milijonov dinarjev 

Umrla nam je naša ljubljena mamica, stara mama, tašča 
in teta, gospa 

Josipina Sedej roj. Berlot 
vdova carinskega uradnika 

Pogreb drage pokojnice se je vršil v ponedeljek ob 6 
zvečer v Ribnici na Dolenjskem. 

R i b n i c a ; dne 15. maja 1932, 
Ž a l u j o č i : Anica, Pepina, hčeri. Nande, Lojze, sinova. -
Nuncija, Pavla, Marta, sinahe. Hakon, Nanči, Hilda, Marica, 
Pavlica, Nanči, Miloš, vnuki in vnukinje. Janko, Avgust, Zinka 

por. Bajt, Pavla por. Schwegel, nečaki in nečakinje. 

k j;:-.'•/.<"• : - " ^ h : / "V/ 

WOCH MARIJA naznanja v svojem, kakor v imenu vseh 
otrok in sorodnikov vsem sorodnikom, prijateljem in znancem 
tužno vest, da je njen iskrenolj ubij eni soprog, ozir. oče, stari 
oče, tast, stric itd., gospod 

U / o c f i Anion 
gostilničar in hišni posestnik 

v nedeljo dne 15. maja 1932 ob 20 po daljši in mučni bolezni, 
previden s tolažili svete vere, v 69. letu svoje dobe izdihnil 
svojo blago dušo. 

Pogreb blagopokojnika se bo vršil v torek 17. maja ob 
17.30 izpred mrtvašnice na mestno pokopališče v Pobrežju. 

Sveta maša zadušnica se bo darovala v sredo dne 18. maja 
1932 ob 7 zjutraj v mestni in stolni župni cerkvi. 

M a r i b o r , dne 16. maja 1932. 

ZADRUŽNA GOSPODARSKA BANKA 
rSr°W; D. D. V LJUBLJANI (Miklošičeva tO) JgfJgfSi 

V i c g n a d P O D R U Ž T U C B : Bled, Mori 8ad, Kranj, Šibenik, Kapital In rezerva nad 
Din 500.000.000'- Maribor, Kočevje, Celje, Sombor, Djaker«, Split. Q | „ 16,000 000 — 

i z v r š u j e v s e b a n č n e p o s l e r t a j l c i i l e m t v i e j e 

Poslovne zveze s prvovrstnimi zavodi na vseh IrtliCih v 
t u s e m s t v u i n I n a s e m s t r u 

L 

Edin! slovenski zaood brez (njega Kapitala je 

Vzajemna zaoarooalnica 
o Mnbliani, 

v lastni palači ob Miklošičevi in Masarikovi cesti. 
S p r e j e m a v z a v a r o v a n j e : 

1. Proti požaru: a) raznovrstne izdelane stavbe kakor tudi stavbe med časom gradbe 
bi vss premično blago, mobilije, zvonove in enako; c) poljske pridelke, žito in krmo. 

2. Zvonove in steklo proti razpoki in prelomu. 
3. Sprejema v ž iv i . t e n a k e m o d d e l k u zavarovanje na doživetje in smrt. otroške 

dote. dalje rentna in ljudska zavarovanja v vseh kombinacijah. 
Zastopniki v vseh mestih in iarah. 


